

2 стр. - В райгосадминистрации
3 стр. - Влада - в дії

9, 10 стр. - Телепрограмма
10 стр. - Гороскоп

5 стр. - Газета в газете
7 стр. - К 260-летию Славяносербии

В
НОМЕРЕ



Славяносербские ВЕСТИ

ПЯТНИЦА, 2 АВГУСТА 2013 г.
№31 (7789)

Издание территориальных громад
Славяносербского района

РАБОТА НА РЕЗУЛЬТАТ

30 июля председатель райгосадминистрации Петр Удовиченко совершил рабочую поездку в с. Красный Луч Родаковского поселкового совета. В ходе поездки глава райгосадминистрации провел встречу с руководителем ООО «Агрохим», депутатом областного совета Юрием Нечаевым и посетил ряд объектов предприятия.



Петр Григорьевич ознакомился с технологией выращивания овощей, а также осмотрел виноградники, заложенные в этом году аграриями ООО «Агрохим» на 10 га.

Кроме того, глава райгосадминистрации посетил строительство нового овощехранилища. В 2011 году хозяйство стало победителем в конкурсном отборе по созданию новых рабочих мест для обеспечения занятости жителей угледобывающих регионов с инвестиционным проектом «Организация производства по выращиванию и хранению овощей с использованием прогрессивных технологий и их реализация». В 2013 году начато строительство овощехранилища производственной мощностью 2 тыс. тонн. Планируемый объем производства овощей – 3 тыс. тонн в год. Общий объем инвестиций – 3,166 млн. грн.

Стоит добавить, что в 2010 году ООО «Агрохим» построило современное зернохранилище элеваторного типа объемом в 6 тыс. тонн зерна.

ООО «Агрохим» по праву считается одним из передовых хозяйств района и области, и во многом его успехи предопределяют рационализм и новаторство. Гнаться за сиюминутной выгодой – не в правилах руководства, и строительство хранилища – один из долгосрочных масштабных проектов на перспективу.

АКТУАЛЬНО



Сергей МИХЕЕВ: По госпрограмме «Доступное жилье» на Луганщине строится 7 домов

В рамках реализации государственной программы «Доступное жилье» на Луганщине строится 7 домов, в которых уже намерены приобрести жилье 56 семей. Об этом рассказал журналистам на брифинге в облгосадминистрации директор Луганского управления государственного фонда содействия молодежному жилищному строительству Сергей Михеев.

Эта госпрограмма, в основе которой лежит одна из социальных инициатив Президента Украины Виктора Януковича, дает возможность людям воспользоваться ипотекой и по кредиту в течение 15 лет выплачивать 3% из 16% годовых, остальное берет на себя государство, – пояснил Сергей Михеев. По его словам, для участия в программе «Доступное жилье» необходимо минимум справок и документов.

Однако жители Луганщины не так активно принимают участие, как хотелось бы. Основная причина – низкая платежеспособность людей. Из обратившихся к нам треть не смогла официально подтвердить свою платежеспособность, – рассказал он.

Вместе с тем, около 300 квартир ожидают своих потенциальных хозяев – будущих участников программы «Доступное жилье». Это 4 дома в Луганске, 2 – в Северодонецке и 1 – в Краснодоне. Два из них уже сданы в эксплуатацию. Срок сдачи остальных – текущий и следующий год.

Как отметил Сергей Михеев, в настоящее время его фонд занимается реализацией еще нескольких программ льготного жилищного строительства – для молодежи и для бюджетников (педагогов, медиков, работников культуры). Последняя является единственной среди аналогичных региональных программ в областях Украины.

Поддержка молодежного жилищного строительства в 1997 году также стала инициативой именно Луганщины. Здесь реализовался пилотный проект, который в дальнейшем лег в основу госпрограммы молодежного жилищного кредитования.

За последние 15 лет благодаря государственным и региональным программам 1652 семьи в Луганской области получили социальное жилье. На его строительство пошло более 118 млн. грн. бюджетных средств. В том числе 65 млн. грн. – из госбюджета, около 46 млн. грн. – из областного и 7,5 млн. грн. – из бюджетов городов и районов области. На эти средства построено и передано заемщикам более 39 тыс. кв. м жилья в Луганске, Лисичанске и Северодонецке, а также Кременском и Сватовском районах.

В то же время, отмечает Сергей Михеев, если говорить о строительной индустрии региона в целом, то темпы ее развития ниже, чем это необходимо для области.

Задачи, которые губернатор Владимир Пристук ставит по возрождению отрасли, касаются, в первую очередь, увеличения строительства жилья. Мы понимаем, что многоэтажные высотные дома – это в условиях Луганщины долговременные и затратные проекты. Поэтому одним из вариантов видим строительство небольших объектов, – поделился планами заместитель главы облгосадминистрации.

В медицину Славяносербского района привлекаются молодые кадры

В системе здравоохранения Славяносербского района укрепляется кадровый потенциал. Как сообщает пресс-центр Луганского областного Центра здоровья, об этом на заседании областной коллегии здравоохранения в Славяносербской райгосадминистрации рассказал главный хирург Луганской области Игорь Иоффе. По его словам, на Славяносербщине действует районная программа «Медичні кадри», в рамках которой финансируется обучение будущих врачей.

Ежегодно проводится обучение 3-4 студентов и 1-2 врачей-интернов на контрактной основе за счет средств районного бюджета, – отметил он.

В школах организована активная профориентационная работа, что позволяет обеспечить ежегодное поступление в ЛГМУ 8-10 студентов. На сегодня на бюджетной основе обучается 42 жителя района. Также с целью решения кадрового вопроса на базе Лозовской школы открыт класс медико-биологического профиля.

Тем не менее, пока что в лечебных учреждениях Славяносербского района остается 17 врачебных вакансий. Одной из главных задач остается предоставление жилья медицинским работникам.

В связи с созданием Центра первичной медико-санитарной помощи, куда вошли 9 врачебных амбулаторий и

24 фельдшерско-акушерских пункта, идет подготовка медицинского персонала.

По словам Игоря Иоффе, ежегодно вторичную специализацию по семейной медицине проходят 4-5 врачей из числа терапевтов, педиатров и акушеров-гинекологов и 3 врача-интерна общей практики семейной медицины.

Стоит отметить, что за последние годы на Славяносербщине значительно улучшилась

ситуация с диагностическим оборудованием, стерилизационное оборудование, 18 электрокардиографов, 3 концентратора кислорода, лабораторное оборудование стоимостью 1,2 млн. грн. Автопарк пополнился 4-мя новыми санитарными автомобилями стоимостью 490 тыс. грн.

В общем рейтинге состояния здоровья населения, деятельности и ресурсного обеспечения здравоохранения Славяносербского района за I

квартал текущего года заняло 5-е место, – подчеркнул главный хирург области.

Так, за полгода в районе не допущено ни одного случая младенческой смертности. Уменьшились показатели общей смертности (на 19,5%), летальности (на



материально-техническая база лечебных учреждений. Так, руководством района выделено 4,5 млн. грн. на проведение ремонтных работ в ЛПУ. Обновляется медицинское оборудование: приобретены аппарат УЗИ-диагностики, видеогастро-

скоп, цистоуретроскоп, стерилизационное оборудование, 18 электрокардиографов, 3 концентратора кислорода, лабораторное оборудование стоимостью 1,2 млн. грн. Автопарк пополнился 4-мя новыми санитарными автомобилями стоимостью 490 тыс. грн.

В общем рейтинге состояния здоровья населения, деятельности и ресурсного обеспечения здравоохранения Славяносербского района за I

квартал текущего года заняло 5-е место, – подчеркнул главный хирург области. Так, за полгода в районе не допущено ни одного случая младенческой смертности. Уменьшились показатели общей смертности (на 19,5%), летальности (на

Алгоритму оказания медицинской помощи больным с острым коронарным синдромом. Кроме того, активно внедряется тромболитическая терапия при инфаркте миокарда.

По материалам Infodop, фото Светланы МОВЧАН

Продолжается подписка на газету «Славяносербские вести»

Добро пожаловать до 20 августа в отдел подписки редакции – и газета «Славяносербские вести» с 1 сентября один раз в неделю будет приходить в ваш дом.

Цена подписки:	для работающих	для пенсионеров
на 1 месяц	8,20 грн.	7,95 грн.
на 3 месяца	24,00 грн.	23,25 грн.
на 4 месяца	31,75 грн.	30,75 грн.

Обращайтесь в отделения Укрпочты и редакцию газеты по адресу: п.Славяносербск, ул.Ленина, 65 или по телефону 9-37-60.



В РАЙГОСАДМИНИСТРАЦИИ

Пиар
на здоровье?

Заместитель директора Департамента здравоохранения облгосадминистрации Инна Фесенко отмечает, что реализация инициатив Президента Украины Виктора Януковича в этой сфере предполагает несколько шагов по модернизации первичного звена медпомощи. Прежде всего, это расширение сети амбулаторий и оснащение их современным оборудованием, профессиональная подготовка медицинских работников, которые трудятся на «первичке», а также увеличение объемов бюджетного финансирования амбулаторий и ФАПов. Задача – создать условия, чтобы пациент по месту жительства мог пройти общее клиническое обследование, там же сдать анализы и в случае, если состояние его здоровья не требует госпитализации в специализированные учреждения, на месте получить необходимую медицинскую помощь.

К сожалению, процесс реформирования все чаще обрывается различными далекими от реальности домыслами. Следует констатировать, что информационное сопровождение реформы находится не на должном уровне – и это одна из причин возникновения всевозможных слухов, порой поражающих своей несуразностью. С другой стороны, нельзя не отметить неумное желание определенных сил дестабилизировать ситуацию, заработав на разжигании конфликтов репутацию борцов за права жителей.

Такая ситуация сложилась в нескольких населенных пунктах – поселках Лозовский и городе Зимогорье. Не первую неделю здесь муссируются различные слухи о перепрофилировании учреждений, вывозе аппаратуры и даже их закрытии. Так уж сложилось, что плохому народ верит быстро и охотно и любые изменения встречает с изрядной долей скепсиса. Естественно, недостаток информации усугу-

санитарный автомобиль, имеется и пункт скорой медицинской помощи, обслуживающий жителей поселка.

- Все ставки медработников заполнены, - отмечает Руслан Владимирович. - Педиатр сейчас в декретном отпуске, поэтому с 1 августа в амбулатории приступает к работе врач-интерн по специальности педиатрия, так что этот вопрос мы тоже решили.

Кроме того, на базе амбулатории принимают выездные бригады врачей узкой специализации из районной больницы. Что же касается утверждений о якобы тайном вывозе оборудования из амбулатории (эту псевдоновость растиражировали некоторые издания яркой политической окраски), то «угрожающим» «фактам» есть вполне логичное объяснение. Медицинская техника не прошла госповерку в прошлом году, поэтому согласно заключенному договору с Луганским центром стандартизации и метрологии 2 июня текущего года в центр передали шесть единиц физиотерапевтического оборудования, один электрокардиограф, шесть тонометров и семь гигрометров. «После проведения обязательной метрологической поверки все оборудование было возвращено в амбулаторию», - уточнил главврач Центра первичной медико-санитарной помощи.

Сам же физиотерапевтический кабинет вновь заработает после того как специалист амбулатории пройдет специальную подготовку и получит соответствующую квалификацию. Заявка на обучение уже поступила в Департамент здравоохранения облгосадминистрации.

Не выдерживает никакой критики и заявления о закрытии амбулатории. О ликвидации или перепрофилировании амбулатории в поселке Лозовский или какой-либо другой в рай-

Одним из приоритетов реформы в здравоохранении, которая активно внедряется в нашем районе, является развитие первичной медицинской помощи. В рамках выполнения Комплексной районной программы развития здравоохранения Славяносербского района на 2011-2014 гг. усилия руководства района в тесном взаимодействии с администрацией медицинских учреждений направлены на то, чтобы сделать медицину более качественной и доступной для населения.



Сложившуюся ситуацию мы попросили прокомментировать председателя райгосадминистрации Петра Удовиченко:

- В первую очередь хочу еще раз подчеркнуть – в рамках реформирования системы здравоохранения в районе НИ ОДНО МЕДИЦИНСКОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЗАКРЫТО НЕ БУДЕТ! Медицинские услуги жителям района, как и раньше, будут оказывать Центральная районная больница в п.Славяносербск и Зимогорьевская городская больница, 9 амбулаторий, в том числе амбулатория поселка Лозовский, 24 ФАПа и фельдшерских пункта. Модернизируя медицину и приводя ее в соответствие с требованиями нового времени, мы НЕ БУДЕМ ЗАКРЫВАЕМ НИ ОДНО ОТДЕЛЕНИЕ. Ни одну койку не уберут без тщательного анализа ее целесообразности. Сегодня значительные средства мы направили на открытие новых отделений в Центральной районной больнице, следующим шагом станет развитие объектов первичного уровня медицины (ФАП и амбулаторий), городской больницы в Зимогорье. Должен согласиться, что население об этих преобразованиях информировано недостаточно, однако есть и другая сторона проблемы. Пользуясь неосведомленностью жителей, один из лидеров Славяносербского района КПУ Наталья Гайдева зарабатывает себе дешевый имидж, регулярно запуская слухи о закрытии Лозовской амбулатории и Зимогорьевской больницы. Ранее у нас состоялся деловой разговор, в котором мы детально разобрали особенности внедрения реформы здравоохранения в нашем районе, и представитель компартии получила ответы на все вопросы, которые волновали ее, как общественного деятеля и жительницу района. Однако вместо сотрудничества в виде ведения разъяснительной работы среди населения, Наталья Гайдева избрала примитивный метод подстрекания ради повышения собственной репутации. Насколько прочной будет такая репутация, покажет время, я же хочу обратиться к жителям района. В каждом местном совете установлены специальные урны для ваших обращений, есть телефоны «горячих линий» администрации и районного совета, каждый вторник я провожу личный прием граждан – мы всегда открыты для ваших предложений, вопросов и замечаний. Надеюсь на конструктивный диалог.

В заключение добавим, в следующем номере газеты мы подробно ознакомим читателей с системой здравоохранения района – какие изменения принесла реформа, как будут взаимодействовать структурные подразделения РТМО, какие существуют проблемы и пути их решения.



бляет ситуацию, и желание людей знать, что по правде несет реформа здравоохранения их населенному пункту, закономерно и логично.

Если говорить о Лозовской амбулатории общей практики семейной медицины, то она, по словам главного врача Центра первичной медико-санитарной помощи Славяносербского района Руслана Давыдюка, одна из наиболее укомплектованных в районе, как по кадровому составу, так и по уровню материально-технического обеспечения. Амбулатория обслуживает почти четыре тысячи жителей и оказывает терапевтическую, стоматологическую, акушерско-гинекологическую, физиотерапевтическую помощь. Также здесь работает собственная лаборатория, которая проводит необходимый для первичного уровня перечень обследований.

За амбулаторией закреплен собственный

одне даже речь не идет. Об этом неоднократно заявляли и представители медицины, и председатель райгосадминистрации Петр Удовиченко, регулярно встречающийся с жителями района на личных приемах и сходах громады.

Один из таких состоялся 30 июля в Зимогорье, где жителей в очередной раз взбудоражили угрозами о «скором закрытии» городской больницы «сознательные» граждане. Опуская подробности разговора, отметим его главный исход – главный врач Славяносербского районного территориального медицинского объединения Олег Вольман заверил горожан, что закрывать отделения и, тем более, саму больницу никто не собирается. В ходе проведения очередного этапа оптимизации предоставления медицинской помощи в горбольнице планируется на базе неврологического отделения создать стационар днев-

В рамках благотворительной
акции «Забота»

На выполнение социальных инициатив Президента Украины Виктора Януковича согласно распоряжению председателя райгосадминистрации Петра Удовиченко управлением социальной защиты населения райгосадминистрации проводится благотворительная акция «Забота».

Райгосадминистрация уделяет особое внимание многодетным семьям, в которых воспитывается 5 и больше детей, особенно нуждающимся, поэтому в этот раз акцией были охвачены 13 семей района из Зимогорьевского городского, Славяносербского, Фрунзенского, Лотиковского поселковых, Трехизбенского и Веселогорского сельских советов. Акция направлена на социальную поддержку многодетных семей района, в которых воспитывается 5 и более детей, а также семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации.

Петр Удовиченко стал инициатором шефства со стороны руководителей района над социально незащищенными гражданами, в том числе и над многодетными семьями. В ходе районной благотворительной акции «Забота» Петр Григорьевич встретился с се-

мьей Черниковых из с. Калаус, самой многочисленной многодетной семьей района. В семье Черниковых воспитывается 8 несовершеннолетних детей. Совсем недавно при поддержке райгосадминистрации к дому этой семьи было подведено газоснабжение. Председатель райгосадминистрации вручил семье Черниковых два набора продуктов питания, расспросил о проблемах, с которыми семье приходится сталкиваться.

Заместитель председателя райгосадминистрации Наталия Жукова также встретила с многодетными семьями Зимогорьевского городского и Лотиковского поселковых советов и вручила им продуктовые наборы.

В ходе проведения благотворительной акции «Забота» членам многодетных семей были вручены наборы продуктов питания на общую сумму 1,5 тыс. грн.



ВЛАДА - В ДІІ

Наталія КОРОЛЕВСЬКА: Пенсії обов'язково будуть збільшуватися щороку



Нещодавно виповнилося 10 років із дня ухвалення базового закону щодо пенсійного забезпечення. По суті, саме з цієї події розпочалося реформування пенсійної системи України. Про те, чого вже вдалося досягнути та про плани на майбутнє розповідає Міністр соціальної політики України Наталія Королєвська.

для жінок, і пошук компенсаторів для можливості зниження ставки єдиного соціального внеску, і підвищення довіри до системи державного захисту. Найбільша складність полягає в тому, що напрацьовуючи пропозиції, фахівці насамперед зважають на їхню економічну доцільність,

оскільки пенсійна реформа має відповідати не тільки очікуванням громадян, а й об'єктивним економічним умовам.

- Чи є вже результати роботи цієї групи? Можливо, якісь зміни до законодавства?

- 1 липня набули чинності зміни до пенсійного законодавства, які за своєю суттю є першим кроком з удосконалення пенсійної системи. Вони стосуються досить широкого кола людей і, в першу чергу, нинішніх 13,6 мільйонів пенсіонерів. Для них ми змінили порядок щорічного перерахунку пенсій. Відповідно до чинного законодавства перерахунок раніше призначених пенсій відбувається внаслідок перегляду прожиткового мінімуму (цього року – двічі) та 1 березня. Раніше, через законодавчу казуїстику, існували ситуації, коли безрезультатно підвищення пенсій взагалі можна було не робити. Тепер ми встановили чітку процедуру – пенсії у березні однозначно збільшуватимуться кожного року.

- Які ще зміни внесено до пенсійного законодавства протягом останніх півроку?

- Ухвалено закон, за яким багатодітні батьки, які виховали п'ятьох і більше дітей, за відсутності матері отримують право на пенсію за особливі заслуги.

Прийнято низку Постанов Уряду, яким збільшено розміри підвищень до пенсій інвалідам Великої Вітчизняної

війни II та III груп та учасникам бойових дій, які досягли 85-річного віку до рівня підвищення інвалідам I групи (на 447 грн.). Також зросла мінімальна пенсія для цієї ж категорії ветеранів війни (з 1 травня 2013 року жоден учасник бойових дій та інвалід у період Великої Вітчизняної війни не отримує менше 2547,9 грн.). Окрім цього, підвищено пенсії, розмір яких у минулому році було підвищено менше ніж на 20% зростання середньої заробітної плати.

- А чи є якісь зміни для тих, хто ще не збирається на пенсію?

- Зміни, що набрали чинності з першого липня, в першу чергу, торкнуться майже всіх жінок, адже за пропозиції Мінсоцполітики відтепер до страхового стажу також зараховуватиметься період перебування у відпустці по вагітності та пологах. Раніше цей час, а це 70 днів до пологів та 56 днів після, до страхового стажу не враховувались і ми вважаємо, що це несправедливо по відношенню до жінок, оскільки їм, фактично штучно зменшувалася страховий стаж.

- Що це безпосередньо дасть жінкам?

- Цими змінами ми встановили соціальну справедливість щодо жінок. До їхнього запровадження роботодавець сплачував відрахування тільки за працівників, які перебували на лікарняному через хворобу, що дозволяло зараховувати їм цей період до страхового стажу. Разом з тим, жінки, які народжували дітей та перебували у лікарняній відпустці у зв'язку із вагітністю і пологами, були позбавлені можливості зараховувати цей час до страхового стажу.

Тобто той, хто, наприклад, катаючись на лижах, отримував важкий перелом, що потребувало довгого лікування та відновлення, і йшов у лікарняну відпустку на декілька місяців, при виході на пенсію був у більш вигідних умовах, ніж жінка, яка народила дитину. Якщо врахувати, що декретна відпустка це 4 місяці, а через ускладнення під час пологів навіть більше, то жінки які

народили 3 дітей, без цих законодавчих змін, втрачали щонайменше рік страхового стажу.

Крім того, ми також запровадили новий підхід до розрахунку зарплати для нарахування пенсій фізособам – підприємцям та громадянам, які отримували допомогу з безробіття.

- У чому полягають зміни для тих, хто отримував допомогу з безробіття?

- Відтепер громадяни, які раніше отримували допомогу з безробіття та матеріальну допомогу в період професійної підготовки, перепідготовки або підвищення кваліфікації, зможуть при розрахунку заробітної плати, якщо це доцільно, виключити періоди одержання цієї допомоги. Деяким громадянам це дозволить збільшити пенсійні виплати до 5%. Щодо фізичних осіб-підприємців, то, визначаючи заробітну плату для нарахування пенсії, відтепер враховуватиметься страховий стаж, за який сплачено внески. Це дозволить уникнути значного зменшення коефіцієнта заробітку фізособам – підприємцям, які працюють за спрощеною системою оподаткування за місяці, за які страхові внески сплачені не в повному обсязі.

- До речі, щодо підприємців. Давно обговорюється можливість зниження ставки єдиного соціального внеску. Коли на це можна очікувати?

- Ми вже запроваджуємо нові підходи щодо сплати ЄСВ. Нещодавно Уряд підтримав розроблений Мінсоцполітики законопроект щодо розширення переліку категорій пенсіонерів-підприємців, які можуть бути звільнені від сплати ЄСВ. Справа в тому, що зараз на це можуть розраховувати тільки пенсіонери за віком та інваліди, ми ж до категорії пільговиків включили отримувачів усіх видів пенсій, які досягли пенсійного віку. Тепер слово за народними депутатами – Верховна Рада має ухвалити цей законопроект.

Ми зацікавлені у зниженні ставки ЄСВ, бо це стимулюватиме легалізацію тіньової зайнятості

та зростання заробітних плат. Водночас необхідно дуже чітко продумати компенсатори наповнення Пенсійного фонду, щоб ми могли зберегти видатки як мінімум на нинішньому рівні, не кажучи вже про плани підвищувати пенсійні виплати. Над цим ми зараз працюємо із Міністерством доходів і зборів.

- Чи вистачить на це коштів?

- За перші шість місяців Пенсійний фонд України зібрав 81,1 млрд. грн. власних надходжень – перевищення склало 1,4 млрд. Якщо порівнювати з аналогічним періодом минулого року, то надходження зросли на 5,2 млрд. грн. або на 6,9%.

Завдяки такій позитивній динаміці ми змогли не тільки своєчасно та в повному обсязі виплачувати пенсії, а й погасити позики Держказначейства, які брались тимчасово. Тож, як бачите, проблем з фінансуванням зараз немає.

Загалом же за півроку на виплату пенсій було направлено 124,5 млрд. грн. Це на 11,5 млрд. грн. або на 11% більше, ніж за перші шість місяців 2012 року.

- Дійсно, із вчасністю та повнотою виплат нарікань у пенсіонерів немає. Проте є питання щодо якості обслуговування у Пенсійному фонді...

Нещодавно за мого наполегливого прохання в.о. голови ПФ прийшов у відділення фонду одного з районів як звичайний громадянин – перевірити, як працює система на місці. Результатами ми були шоковані. Не влізнавши свого керівника, клерки заявили йому, що він 101-й у черзі, і що в найближчі два дні може навіть не приходити зі своїми проблемами. Така ситуація неприпустима і ми будемо її докорінно змінювати.

Обслуговування пенсіонерів, багато з яких має трудовий стаж 40-50 років, має бути зовсім іншим. Зокрема, на сайті Пенсійного Фонду вже працює пенсійний калькулятор, де кожен самостійно зможе розрахувати розмір виплат, а вже потім, якщо залишаться питання, звертатись до інспекторів фонду. І це тільки один з перших кроків, що ми визначили для себе, бо сьогодні наше завдання – зробити надання всіх соціальних послуг якісним та доступним.

По матеріалам Infodep

МНЕНИЕ

Обсуждаем вместе

На пути к самостоятельности



На сегодняшний день усовершенствование системы местного самоуправления является одним из актуальных вопросов. Президент Украины Виктор Янукович системно подошел к решению данной сложной проблемы. Принципы программы «Украина для людей», с которой он победил на выборах 2010 года, – эффективное государство, сильное самоуправление, развитие гражданского общества – легли в основу современной государственной политики. Реформирование местного самоуправления глава государства считает приоритетным направлением в развитии регионов и страны.

Принципиальная позиция президента – Концепция в любом случае не должна быть навязана сверху. Именно поэтому по всей Украине сейчас проводится предметное, масштабное ее обсуждение.

Не стоят в стороне и жители Славяносербского района. Территориальные громады принимают активное участие в рассмотрении законопроектов, которые связаны с реформированием системы местного самоуправления. В целом, они поддерживают Концепцию. Однако есть и предложения, которые касаются вопросов создания соответствующих материальных, финансовых и организационных условий для осуществления органами местного самоуправления собственных и делегированных полномочий.

Так, территориальная громада Лотиковского поселкового совета, поддерживая положения проекта Концепции о создании консультативно-совещательных органов для проведения консультаций с общественностью, считает, что необходимо развивать и другие формы участия

граждан в управлении. Например, общественные слушания, местный референдум, общие собрания граждан, др. При этом перечень форм непосредственного участия граждан в решении вопросов местного самоуправления не ограничивают, а также необходимо упростить механизм реализации предложений граждан, исключить административное давление.

В свою очередь, территориальные громады Степовского и Смелянского сельских советов, обсуждая проект Концепции, считают, что главной составляющей местных финансов как ресурса органов местного самоуправления является местный бюджет. Он должен определять способность громад к саморазвитию, к развитию собственной экономической инициативы и решению повседневных задач: необходимо предусмотреть достаточное материально-техническое и финансовое обеспечение органов местного самоуправления путем формирования бюджета снизу; направлять в местный бюджет долю налога на прибыль с местных предприятий; плата налогов с доходов граждан должна осуществляться в бюджет местного совета, на территории которого он работает, а не по месту регистрации предприятия, а также повышение финансовой состоятельности местного самоуправления путем внесения изменений в бюджет и налоговое законодательство.

Обсуждая проект Концепции, опираясь на программу Президента Украины "Украина для людей", жители Лозовского поселкового и Хорольского сельских советов отметили, что главная задача будущей реформы – создание эффективной власти на местах и создание самодостаточных громад, как в правовом, так и в финансовом смысле. Громада поддерживает предложение Виктора Януковича по максимальной децентрализации бюджета, где в концепции местного самоуправления предусмотрен постепенный переход к пропорции 60 на 40 процентов, где большая часть – местный бюджет, а меньшая – центральный.

Обсуждение проекта Концепции продолжается. Следует отметить, что работа предстоит огромная, она должна быть слаженной, а законы, принятые в рамках реализации Концепции, – целостными, направленными на развитие территорий.

Антонина ГРЕЧИШКИНА

УПРАВЛІННЯ ПРАЦІ ІНФОРМУЄ



На сьогодні на обліку в управлінні соціального захисту населення райдержадміністрації перебувають 17216 пільговиків.

ПРО ПІЛЬГОВИЙ ПРОЇЗД У ПРИМІСЬКОМУ АВТОМОБІЛЬНОМУ ТРАНСПОРТІ

Відповідно до чинного законодавства ці громадяни мають право на різні види пільг та компенсацій, які фінансуються за рахунок коштів державного бюджету. Найпоширенішими з них є пільги на проїзд усіма видами міського пасажирського транспорту (крім таксі), автомобільним транспортом загального користування в сільській місцевості, залізничним і водним транспортом приміського сполучення та автобусами приміських маршрутів у межах області за місцем проживання. Слід зазначити, що дія транспортної пільги не розповсюджується на проїзд в автотранспорті, який перебуває в приватній власності.

Тож право на пільговий проїзд у районі мають:

- згідно з Законом України "Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого віку в Україні" – ветерани праці та громадяни похилого віку (пенсіонери);
- згідно з Законом України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" – учасники бойових дій, інваліди війни, учасники війни, члени сімей померлих ветеранів війни;
- згідно з Законом України "Про статус ветеранів військової служби, ветеранів органів внутрішніх справ і деяких інших осіб та їх соціальний захист" – ветерани військової служби,

ветерани органів внутрішніх справ та їх вдови;

- згідно з Законом України "Про охорону дитинства" – діти з багатодітних сімей;
- згідно з Законом України «Про соціальний захист дітей війни» – діти війни;
- згідно з Законом України «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» – інваліди, діти-інваліди та особи, які супроводжують інвалідів I групи або дітей-інвалідів (не більше одного супроводжуючого) тощо.

Підставою для проїзду на пільгових умовах є посвідчення встановленого зразка, для інвалідів – із зазначенням групи інвалідності і терміну, на який громадянин визнаний інвалідом або інший документ, який надає таке право.

Згідно зі статтею 37 Закону України «Про

автомобільний транспорт» пільгові перевезення пасажирів, які відповідно до законодавства користуються такими правами, забезпечують автомобільні перевізники, які здійснюють перевезення пасажирів на автобусних маршрутах загального користування.

На території району такі перевезення здійснюють 10 автоперевізників.

Відповідно до вимог статті 89 Бюджетного кодексу України видатки на покриття збитків від цих перевезень фінансуються за рахунок субвенції із державного бюджету на підставі договору, який укладається між автоперевізником та головним розпорядником коштів (управлінням соціального захисту), в межах бюджетних асигнувань, передбачених на поточний рік.

У поточному році управлінням такий договір було укладено з ТОВ «АТП «Союз-Авто» (свт. Славяносербськ, директор Ушаков В.В.) за маршрутами приміського сполучення:

- № 220 Слав'яносербськ АС – Луганськ АС-2;
- № 205 Слав'яносербськ АС – Алчевськ АС-2;
- № 213 Слав'яносербськ АС – Зимогір'я – Родакове;
- № 226 Родакове – Луганськ АС-2;
- № 216 Кримське – Алчевськ АС-2;
- № 284 Луганськ АС-2 – Зимогір'я;
- № 306 Трьохізбенка – Алчевськ АС-2.

ПУЛЬС КОММУНАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ



ЛИТЕРАТУРНАЯ СОКРОВИЩНИЦА

Катерину засватали сразу после обмолота хлеба. Трещали в небурных копнах кузнечики, пахло пересушенной жесткой соломой, а по утрам стоял густой молочный туман. Воробы начинали собираться в стаи, кружили на току, галдели, купаясь в пыли. Лето уже кончилось, но словно и не было его для Катерины. Днем с девочками попутали, сушили зерно, веяли на стрекочущей веялке, вечером приходил Костя, разведенный кареглазый красавец, и уходили они за околицу, к шершавым копнам и белым туманам, подальше от людских осудительных глаз.

А судили Катерину за встречи с Костей, казалось, от мала до велика. Что разведенный, ладно бы, но был у него грешок - горькую любил. И не часто вроде, да случалось, узнавало об этом все село. И шумел, горланя песни у сельмага, и в драку ввязывался легко, как в веселое пиршество. А еще останавливали ее, мол, куда, девка, смотришь - с Ольгой детей не завел, смотри, и ты без деток век отбудешь.

Не слушала Катерина никого. Верила в свое счастье. Сразу, как сгорал закат за яблоневым садом, бросалась к зеркалу, распускала тугую косу, чтобы взбить волосы, и спешила к калитке, где с минуты на минуту мог показаться Костя в торжественно белой рубашке с расстегнутым воротом.

Мимо чужих домов и зорких глаз шли они одной дорогой в конец села, а там, сразу за густой крапивой, Костя брал на руки и легко, как белочку, нес ее к первой копне, целуя и смеясь.

Не было у Катерины никогда такой любви, и знала - не будет больше. Сгорала вся до капельки, как соломинка в огне. И ночь была коротка, и утро близко. Только звезды понимали их. Да еще мелькали иногда в темноте летучие мыши, наткаясь на беженцев, и исчезали прочь.

Свадьба прошла, как в тумане, сначала в густо-белом, а потом рассеялось все кругом, и проснулась она уже Костиной женой.

- Ты не задерживайся, - сказал утром. - Ждать буду.

- Только в магазин забегу. - Заколола косу в узел и пошла они: она - на ток, он - в свою плотницкую бригаду.

Вечером спешила, чтобы прийти домой раньше его. И за свежей камбалой не стала стоять, торопилась.

Прибрала в доме, кур накормила. Свекру на стол поставила ужин и посуду вымыла. Кости не было. Отгорел закат за садом и небо угасло, посерело, а его все не было. За калитку вышла - не видно. Только ребятишки гоняли мяч.

Облило ее жаром, сердце в предчувствии сжалось - не к Ольге ли зашел? Но припомнила ночи под копнами и горячие слова, и то, как пели петухи им на рассвете, - не поверила. Не мог он к Ольге. Не мог. Что-то другое, может, даже страшное, но не Ольга здесь виной.

Начались последние новости по телевизору, когда улыбающийся Костя появился на пороге.

- Опоздал чуток, - негромко сказал он. - Не вини меня, родная. Чуток опоздал. - Сел на первый попавшийся стул. В комнате пахло спиртным.

- Выдь, дочка, на улицу, - строго сказал свекор. Катерина сжала руки - что же он задумал, не бить ли Костю собрался.

- Не пойду. Не трожьте его. Не надо, - подступила к мужу.

- Заступница нашлась! Выдь, говорю, - закипел свекор.

Робко оглядываясь, вышла Катерина в коридор. Остановилась, готовая броситься назад, заступиться. Но за дверью было тихо.

Вышла во двор, села на край завалянки, задумалась. Гудели в голове, выкрикивали соседские упреки: пожалеешь, поплачешь, увидишь, узнаешь...

Горько и обидно стало за себя. Как же так, - с первого дня, а все по-другому, словно вспять. Неужели вправду не видеть ей счастья с Костюшкой? Неужели выльет она слез более Ольги?

При мысли об Ольге вздрогнула, похолодела - вот оно пришло, наказание за чужое счастье, за ее

любовь. Сказано не даром - чужим богат не будешь.

Накипели внутри слезы, готовые брызнуть.

Скрипнула калитка, во двор вошла свекровь.

- Что это ты сидишь? Одна? Обидел? - заглядывая в глаза невестке, спросила свекровь. - Ах он, негодный! Где он? Что ж ты молчишь? - Села рядом.

- С батюшкой в хате. Сказали выйти. Разговаривают.

- Дрожишь? А ну пошли! Чего они там задумали, дури головы.

Костя со свекором сидели, курили. На столе стояли две стопки, хлеб, томатный сок.

Свекровь быстро убрала стопки, сунула хлеб в стол, молча смотрела на них, прикусывая нижнюю губу, словно сдерживала свой гнев, готовая вылить наружу набежавшее зло.

-Ну?

- Говорили мы, мать, про жизнь.

- Подходящее время нашли!

- Не ори!

- А орать не буду. Возьму сейчас веник и отговорю вас по вашим спинам. Срамота какая! Хватит меня срамить! Где ж это видано - привести человека в дом и за порог выставить? Костя, нету моих слов больше на тебя. Нету. Последний раз говорю. А то так - уходи из дому, с глаз моих долой.

- Ладно, мать, спать пора. - Свекор встал из-за стола. - Сами разберутся. А что к чему, мы с сыном уже поговорили.

Не спала в эту ночь Катерина. Не жалела больше себя, не корила. Лежала, уткнувшись в бугристую Костину грудь, слушала, как ровно бьется его здоровое сердце. Боялась думать о завтрашнем дне.

Ничего плохого не случилось ни на другой день, ни в следующий. О чем они говорили со свекором, она так и не узнала, только Костя приходил стал вовремя, даже старался ее опередить.

Убрали в огороде картошку, обмолотили подсолнухи. По утрам на крыше сарая белел иней. Последний багрянец опадал с вишневого сада. Теперь Катерина работала с девочками в парниках и теплицах, набивали короба, готовили землю под засев.

Обедая с девочками в совхозной столовой, Катерина почувствовала, как остро пахло жареным луком, ощутила стойкий запах кислой капусты. Сначала ничего, потом сильнее, невыносимо. Бросила ложку и вышла на улицу.

Холодный свежий воздух освежил шею и грудь. Глубоко вдохнув несколько раз, вернулась к девочкам. Снова вокруг резко пахло луком и кислятиной, сжимало горло. Она допила чай и вышла, смутно понимая, что это начало ее материнства.

День прошел быстро. Хотелось прийти к Костюшке, пойти с ним в поле, за посохшую теперь крапиву, к

«ПУТЕШЕСТВИЕ В СКАЗКУ»

Так назывался библио-визит в летний лагерь "Спутник", проведенный библиотекарями районной детской библиотеки.

Сказки приходят к нам с детства и первыми захватывают наше внимание своей красочностью. Сказка - это самая первая книга, она остается с нами навсегда. Такими словами начался конкурс "Внимательных и начитанных". Ребята из 4-го отряда хором отвечали на вопросы викторины "Узнай героя книг", вспомнили такие сказки, как "Снежная королева" Ганса Христиана Андерсена,

"Волшебник изумрудного города" Александра Волкова, "Сказка о царе Салтане" Александра Сергеевича Пушкина и много других любимых сказок.

Также с детьми были проведены игры "Кто быстрее", "Репка". Все участники получили сладкие призы, а по окончании мероприятия дети с интересом рассматривали журналы и пригласили библиотекарей прийти к ним еще.

И. АВРАМЧУК, библиотекарь районной детской библиотеки

НА ПЕРВОМ ГОДУ

(РАССКАЗ)

Беда будет. Ой, как упились! Господи, горе какое! Пропустила Катерину вперед.

Побелевшая, открыла дверь Катерина и с ужасом остановилась.

На полу, на домотканой дорожке, расставив ноги, сидел Костя с бутылкой вина. Вокруг него, вдоль стен, прислоненные к стульям и кровати, стояли в ряд восемь больших бабкиных икон.

Он весело оглянулся, налил себе еще и поднес к иконе.

- Выпьем, Николушка! Пей! Я с богами никогда не пил. Не хочешь? Ну, тогда я за твоё здоровье! - Выпил. Налил снова.

- Бабуля, выпей с Николаем-угодником. Обожают он тебя. Ты же его как родного любишь. Со мной не хочешь. На! - протянул рюмку. И увидел Катерину, опустил рюмку, поднялся.

Катерина повернулась и вышла.

«Началось... - горько подумала она. - Опять».

Дома Костя молчал, и она молчала, не было слов, не было той радости, что носила она в себе целый день.

Наутро выпал первый, едва заметный снег. Она замерзла, идя к теплицам, и никак не могла отогреться. В столовую не пошла, чтобы не дышать душлистым запахом лука и борща. Сидела на ящике и жевала хлеб с салом, запивая холодной водой. Ее знобило.

Не увидев в столовой Катерину, Костя пошел в теплицу, нашел ее. Сел напротив. Укор и глухую боль в глазах понял как осуждение за выпивку с бабкиными святынями.

- Я пошутить хотел, Катя. Подумал - накажет меня за это ее бог или нет... - пожал невинно плечами. - Я с ребятами поспорил, что нет бога... Я пьяный не был, так, для потехи.

Она посмотрела ему в глаза, тяжело вздохнула.

- Отцом скоро будешь, а все в игры играешь, - отвернулась Катерина.

- Не берут меня в крестные, - пытался пошутить Костя.

- Какие уж крестные... Себе кушавшей ищи.

Он недоуменно взглянул на жену, с трудом понимая ее слова.

- Скоро?

- Спешить? Обмывать спешить?

- Не сердись. Я о другом. Поменяю я работу. Не годится она мне - все угощают, откажу - обижу, не откажу - тебя обижу. Нет, ты мне сына давай, а работу я эту брошу.

Он встал и твердой походкой, не оглядываясь, пошел в мастерскую.

Сразу за селом в лицо ударил запах парящей майской земли, степной свежести и первых трав вдоль дороги. Костя громко гикнул, ударил вожжами гнедого по боку:

- Ну, голубчик, носи нас! Неси, родной, что мочи есть.

Он оглянулся на Катерину и счастливо подумал: потерпит! Должна потерпеть. Ради сына должна.

Катерина лежала в телеге вытянувшись. Костя подложил ей сена и покрыл его одеялом, чтобы было легче и не трясло ее измученное и обессиленное тело. Катерина часто вскрикивала и просила придержать лошадей. Когда выехали за окраину, она совсем перестала себя сдер-

- Мотоцикла? Мне нельзя на мотоцикле... - Катерина растерянно смотрела на мужа. - Директорский бобик разве... Так шофера найти ли ночью?

Из другой спальни вышел свекор:

- Что случилось? Не спите?

- Кате надо срочно в больницу, кажись, роды начинаются, а на мотоцикле нельзя ехать. Вот не знаю даже чем...

- Так у агронома лошади часто дома стоят. Беги, может он сегодня не поставил в конюшню. И телега у него хорошая, сена побольше положить и очень даже удобно будет. Иди.

Свекор вынес подушку из спальни:

- Жаль, что матери сегодня нет, все-таки дело женское. И надо же было именно сегодня ей уехать.

Вернулся Костя, радостно крикнул:

- Нормально! Отец, утром скажешь агроному, я не стал долго стучаться. Вот по быстрому запряг и сюда. Давай, - взял подушку и одеяло под мышку, второй рукой обнял Катерину. - Пошли.

Дорога была наезженной, ровной. Кони бежали так быстро, что вздымавшаяся пыль беловатым облачком отлетала назад, почти не пыла на Катерину.

- Костя, не доедем мы. Остановись! - позвала она слабым голосом.

- Доедем! Рано тебе еще. Рано!

- ответил он, стараясь говорить как можно веселее и увереннее.

- Не доедем, Костя.

- Но! Но-о! - ударил Орла сильнее.

- Не гони! Проклятый! - Она тяжело застонала и неожиданно умолкла.

- Тпру! - Остановил разгоряченных коней. - Что там у тебя?

Катерина молчала.

- Сейчас...

Высоко в небе крупными гроздьями теснились звезды. Тишина наступала и, казалось, давила, прижимала Катерину все сильнее к телеге, вызывая нестерпимую боль. Она мяла слабыми руками живот, как бы изгоняя оттуда ребенка, помогая ему быстрее выйти на свет.

«Холодно ему будет, - подумала Катерина. - Степь, сыро».

Впереди показалась машина. Костя остановил телегу и, расставив руки, пошел навстречу. Москвич остановился. Костя наклонился к окну:

- Женщины есть? Там у меня жена рождает, помогите.

Женщина, сидевшая сзади, торпливо сказала:

- Я в этом деле мало разбираюсь, а вот муж мой ветеринар, я думаю, что он кое-чем может помочь.

Водитель встал, взял аптечку и на ходу крикнул жене:

- Возьми одеяло и еще что-нибудь и быстро ко мне.

Костя топтался рядом с телегой, с сочувствием смотрел на жену, не зная, чем помочь.

Катерина повернула к нему голову, дрожащим голосом сказала:

- Иди. Отойти подальше. Я сама... Костя повернулся и нехотя пошел на обочину, сел. Далеко позади осталось село. Несколько фонарей сияли в темноте звездочками, упавшими на землю. Только по ним и можно было различить, где расположены его Весляки.

Тут он вспомнил, как пил с Николаем-угодником, как страдала его бабка за этот великий грех. Боги молчали, а бабка грозилась.

Время тянулось медленно, воспоминание о прошлом лилось быстро. Светало.

Он услышал, как тоненько крикнул ребенок и утих. Костя вздрогнул, вскочил. Ему стало весело. Радость была бесконечной, как светящее майское небо.

- Врешь, бабка, - сказал он вслух. - На земле есть только рай.

- Ты еще не оделась? Давай помогу. Только вот как ты будешь держаться? Не упадешь с мотоцикла?

Жена едва смогла разбудить его в полночь. Костя спал крепким сном.

- Костя, пора мне. - Он открыл глаза.

- Вези меня в больницу, - опять крикнула она, повалившись на пол от распирающей боли.

Он вскочил с постели, долго не мог понять, что случилось и почему она плачет. Потом схватил пиджак и выскочил во двор.

Выкатил из сарая мотоцикл, попробовал завести. Все в порядке, можно ехать.

- Ты еще не оделась? Давай помогу. Только вот как ты будешь держаться? Не упадешь с мотоцикла?

Надежда ПЕТРОВА



СОЦИАЛЬНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ ПРЕЗИДЕНТА

Владимир ПРИСТЮК: Луганщина будет развивать производство строительных материалов на своей территории



У Луганщины достаточно резервов для активизации строительной сферы. Об этом заявил 1 августа 2013 года председатель Луганской облгосадминистрации Владимир Пристюк на аппаратном совещании по выполнению заданий и социальных инициатив Президента Украины в строительной сфере.

По его словам, речь идет в первую очередь о жилищном строительстве для работников тех компаний, с которыми областная власть заключила или планирует заключить социальные договоры. «Например, по содоговорам с ДТЭК в поселке Ясиновский шахтеры получили 60 квартир», — отметил Владимир Пристюк.

Также он поручил предметно проработать вопрос реконструкции под жилье дома тех общежитий, которые сегодня используются под офисы.

Еще одно направление — усиление информационно-разъяснительной работы. «Подключайте сюда СМИ и ЗАГСы. Последние как раз и могут помочь молодым семьям, подсказать им, как получить свою квартиру по президентской программе — выгодно и удобно», — считает глава облгосадминистрации.

Кроме того, он настаивает на необходимости развития сферы строительных материалов, производимых на нашей территории. «Если у нас будет свое производство материалов, мы сможем удешевить строительство», — подчеркнул Владимир

Пристюк. — Нельзя допускать ситуации, когда, например, в Алчевске восстанавливается ЖБИ под газобетон, а мы возем плиты из Днепрпетровска или Запорожья».

Как заявил Владимир Пристюк, в Украине сегодня реализуются программы удешевления ипотечных кредитов, программы молодежного кредитования, программа обеспечения жильем инвалидов войны. Для реализации этих программ на Луганщине уже сделано немало. Так, только в 2013 году для участия в Программе удешевления стоимости ипотечных кредитов в области уже утверждены 7 жилых домов и 312 квартир. Определены 4 жилых дома для участия в программе обеспечения молодежи жильем.

При этом Владимир Пристюк поручил активизировать работу по выделению средств из госбюджета на окончание строительства жилого дома по ул. Генерала Лашина, 186 в г. Луганске.

По его словам, помимо жилых домов на Луганщине в этом году активно строятся объекты медицины и социальной сферы. Это «детская деревня» в Луганске, уже построенные два детских дома семейного типа и находящиеся на завершающей стадии строительства детские дома в Первомайске, Ровеньках и Белокуракино.

Что касается медицинской сферы — то речь идет о завершении реконструкции областного перинатального центра облбольницы. «Также напоминаю, что ряд объектов здравоохранения все еще находится в состоянии реконструкции. Это центр неотложных состояний и медицины катастроф, здание поликлиники областной больницы, областного тубдиспансера в Славяносербском районе. Наша задача — до конца года сократить до минимума число этих объектов», — подчеркнул глава облгосадминистрации.

При этом он отметил, что по ряду медицинских объектов уже разработана проектно-сметная документация, поэтому нужно уже сейчас определиться с источниками их финансирования.

В свою очередь начальник управления капитального строительства облгосадминистрации Александр Обухов доложил, что за I полугодие 2013 года в области выполнено строительных работ на 648,5 млн. грн. или 95,5% к I полугодью 2012

года (при этом индекс строительной продукции всего по Украине за этот период составляет 80,8%).

Численность работающих в строительной отрасли — 10630 человек. По объемам выполненных работ Луганщина находится на 10-м месте, по темпам — на 9-м месте. Так, с начала года по данным Государственной инспекции архитектурно-строительного контроля введено в эксплуатацию 52,9 тыс. кв. м общей площади жилья, в том числе в городах области — 35,8 тыс. кв. м, в районах — 17,1 тыс. кв. м.

Для обеспечения доступным жильем граждан, которые нуждаются в улучшении жилищных условий, решением Межведомственной комиссии Минрегиона принята Программа удешевления стоимости ипотечных кредитов и выбрано 7 жилых домов, 312 квартир общей площадью 25,9 тыс. кв. метров. Объемы государственного финансирования на 2013 год составляют 9,980 млн. грн., по состоянию на сегодня фактически профинансировано 4,990 млн. грн. По выдаче кредитов населению для приобретения доступного жилья с банками области заключены 36 договоров на сумму 8,395 млн. грн.

Для участия в Программе обеспечения молодежи жильем на 2013-2017 годы определены 4 жилых дома, 216 квартир общей площадью 12,0 тыс. кв. м. Предусмотренные объемы финансирования на 2013 год составляют 14,87 млн. грн., в том числе из государственного бюджета — 8,710 млн. грн.

«Одной из приоритетных задач Президента Украины является реализация Программы социальной защиты детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки. Поэтому с целью создания необходимых условий для детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, в области приняты дополнения и изменения к Региональной Программе социальной защиты детей-сирот и лишенных родительской опеки до 2014 года. С 2011 года в регионе по инициативе облгосадминистрации и областного совета начато строительство детских домов семейного типа. Первые дома семейного типа были построены в городе Луганск», — сообщил Александр Обухов.

На сегодня строительство домов семейного типа ведется в городах Первомайск, Ровеньки и Белокуракинском районе. В 2012 году на строительство домов из государственного и областного бюд-

жетов было выделено 6,75 млн. грн. В 2013 году планируется строительство детского дома семейного типа в пгт. Беловодск, также разрабатывается проект строительства 10 домов в городе Луганск, который будет осуществляться при поддержке облгосадминистрации, областного совета и Благотворительной организации «СОС — Киндердорф».

Отдельным блоком по исполнению задач Президента Украины проводятся мероприятия в медицинской сфере, подчеркнул начальник областного управления капитального строительства. Так, завершена реконструкция пристройки к зданию родильного отделения областного перинатального центра III уровня на базе Луганской областной клинической больницы. Сметная стоимость объекта — 121445,236 тыс. грн.

С 2011 года ведется реконструкция помещений для центра неотложных состояний и медицины катастроф Луганской областной клинической больницы: кв. 50-летия Обороны Луганска. Сметная стоимость реконструкции — 22798,813 тыс. грн.

Идет реконструкция помещений высоко-специализированного отделения Луганской областной клинической больницы (здание поликлиники). Сметная стоимость реконструкции — 24040,820 тыс. грн.

В стадии завершения работы по реконструкции областного туберкулезного диспансера в селе Трехизбенка Славяносербского района (II очередь). Строительство 2-й очереди ведется с 2010 года. Сметная стоимость строительства — 33510,650 тыс. грн.

«На сегодня в области продолжается работа по разработке и утверждению новых проектов реконструкции, строительства, капитальных ремонтов объектов здравоохранения. Для реализации проектов необходимо более 200,000 млн. грн. Освоение указанного объема средств и выполнения работ возможно в течение 1,5-2 лет», — заявил Александр Обухов.

В завершение Владимир Пристюк поручил профильным структурам в недельный срок подготовить детальный план действий по поддержке и исполнению инициатив Президента Украины в сфере строительства.

По материалам Infodex

ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ ВЕТЕРАНА

ГОРЕЛИ НЕБО И ЗЕМЛЯ

Курская битва считается одним из крупнейших в военной истории сражением с применением бронетанковых сил. Операция осуществлялась на фронте протяженностью 32–35 км и представляла собой целый ряд отдельных сражений с применением танков обеими сторонами. Всего в них участвовало, по оценкам командования Воронежского фронта, 1500 танков и САУ с обеих сторон. 5-я гвардейская танковая армия, действовавшая в полосе, протяженностью 17–19 км, вместе с приданными частями к началу боев насчитывала от 680 до 720 танков и САУ, а наступающая немецкая группировка — до 540 танков и САУ. Кроме того, с юга в направлении ст. Прохоровка вела наступление группа «Кемпф» в составе 6-й и 19-й танковых дивизий, имевшая около 180 танков, которым противостояли 100 совет-

ских танков. Только в боях 12 июля

немцы потеряли западнее и юго-западнее Прохоровки согласно донесения командования фронтом около 320 танков и штурмовых орудий, группа «Кемпф» — 80 танков, а 5-я гвардейская танковая армия — 328 танков и САУ.

Ни одной из сторон не удалось достичь целей, поставленных на 12 июля: немцам не удалось захватить Прохоровку, прорвать оборону советских войск и выйти на оперативный простор, а советским войскам не удалось окружить группировку противника.

Сегодня наш рассказчик — Галина Антоновна Коваленко, жительница с. Веселая Гора, которая была участницей битвы на Курской дуге.

Родилась Галина Коноваленко в 1924 году. В возрасте 19 лет, 16 июня 1943 года попала на фронт. Ходила в разведку. Однажды взяла в плен немецкого обер-лейтенанта, забрала у него пулемет и привела в штаб, за что была награждена орденом «За боевые заслуги». Не прошло и месяца после мобилизации, как юной разведчице пришлось принимать участие в битве под с. Прохоровка на Курской дуге. Произошло это 12 июля 1943 года.

Ранним утром 12 июля в начале сражения, — вспоминает Галина Антоновна, — советские танкисты получили некоторое преимущество: восходящее солнце слепило наступающих с запада

немцев. Очень скоро боевые порядки смешались. Высокая плотность боя, в ходе которого танки сражались на коротких дистанциях, лишила немцев преимущества более мощных и дальнбойных пушек. Советские танкисты получили возможность прицельно бить в наиболее уязвимые места тяжело бронированных немецких машин.

Когда наши танки во время контрата-

«В битве под Курском войска Центрального и Воронежского фронтов, как я уже говорил, по силам и средствам несколько превосходили противника. ... в людях — в 1.4, в орудиях и минометах — в 1.9, в танках — в 1.2 в самолетах — в 1.4 раза. Однако, делая основную ставку на танковые и моторизованные войска, немецкое командование сгруппировало их на узких участках ...».

Г. ЖУКОВ.

ки вышли на дистанцию прямого выстрела своих орудий и их встретили плотным огнем противотанковые орудия немцев, танкисты

были просто ошеломлены. Под ураганным огнем было необходимо не только вести бой, но, прежде всего, психологически перестраиваться от рывка вглубь обороны противника к позиционной борьбе со средствами противотанковой обороны противника. Особенно сложно пришлось командирам рот, батальонов и бригад, ведь они тоже были в боевых порядках наступающих соединений. От их реакции и профессионализма напрямую зависел исход боя и, соответственно, жизни сотен людей.

Южнее основного сражения наступала немецкая танковая группа «Кемпф», которая стремилась зайти наступающей советской группировке в левый фланг. Угроза охвата заставила советское командование ответить на это направление часть своих резервов.

Около часа дня немцы вывели из резерва 11-ю танковую дивизию, которая совместно с дивизией «Мертвая голова» нанесла удар по советскому правому флангу, на котором находились силы 5 гвардейской армии. Им на подмогу были брошены две бригады 5 гвардейского мехкорпуса и атака была отбита.

И уже ближе к двум часам советские танковые армии стали теснить противника в Западном направлении. К вечеру советские танкисты смогли продвинуться на 10-12 километров, оставив, таким образом, поле сражения у себя в тылу. Сражение было выиграно.

В этой битве Галина Антоновна была ранена и контужена.

После лечения вернулась в строй, воевала на Белорусском фронте, вместе с советскими солдатами гнала врага на Запад.

Вернулась домой 9 июня 1945 года и по сей день живет в селе Веселая Гора.

Пожелаем же ветерану крепкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия под мирным небом над головой.

Антонина ГРЕЧИШКИНА



К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ТВОРЧЕСТВО
НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

У ПАМЯТНИКА

Аромат фиалок мне напомнил детство,
Память о котором в детстве мы несем,
И войны суровой горькое наследство
Ожило незримо в облике своем.
Сколько их, героев, головы сложило
В тот неумолимый, в тот далекий час!
Время сохраняет братские могилы
И озем бессмертья осеняет нас.
Отразилось солнце в бронзе монумента.
Встал солдат над миром вечно молодой.
Я прильну губами к глыбе постаменту
И рассвет багровый вспыхнет синевой!

Тамара РЕЗВАНОВА

БЛАГОСЛОВЕНИЕ

Когда над Острою Могилой
Пронесся ветер грозовой,
Старушка-мать благословила,
На запад указав рукой.
Здесь начинался путь суровый,
Не раз истоптанный войной,
И горизонт в чаду багровом
Вздыхался огненной стеной.
И пыльный шлях такой знакомый
Отцу, и прадеду, и мне,
Все дальше уходил от дома,
Чтоб быть на дальней стороне.
Когда над Острою Могилой
Пронесся ветер грозовой,
Старушка-мать благословила,
И я ушел на правый бой.
«Иди, мой сын, на поле брани
Мои слова не позабудь.
Иди, мой сын, на бой с врагами
И в смертной сече храбрым будь!»
Ее слова со мною были.
Я их не осквернил в бою.
Мы шли вперед. Мы победили.
Мы Родину спасли свою!

День уходит в зареве пожара,
Истекая кровью, в землю врос.
Неужели прожил я задаром?!
«Быть или не быть?» — встает вопрос.
А хотелось сделать очень много,
Все отдать: добро, и даже зло,
Чтоб живые не судили строго,
А друзья сказали: «Не велю».
Не жалею, что не стал поэтом,
Не пробился и в профессора,
А горел простым рабочим светом,
Чтоб в поэты вышла детвора.
Я доволен, что они — поэты,
Инженеры жизни, слесаря...
Вижу, дорожат родной планетой,
— Значит, сердце жжег и я не зря.
Вечер кровью истекал заката,
Солнце уходило на покой,
Умирал солдат за дымной хатой
И не умер: смерти нет такой...

Лукьян ШАРОВ



Советская самоходная гаубица СУ-122 в районе Прохоровского плацдарма

К 260-летию СЛАВЯНОСЕРБИИ

ЭТИ ДНИ В ИСТОРИИ

1969 год. В совхозе «Славяносербский» по решению рабочего комитета организованы трехдневные бесплатные поездки в город Волгоград. Экскурсию в город-герой на Волге совершили многие передовики производства.

1971 год. Николай Пухало работает шофером в автоколонне. Исправно водит свой ЗИЛ-130. В один из дней водитель приобрел билет денежно-вещевой лотереи ДО-СААФ. Повезло! На него выпал выигрыш. Но, чтобы управлять «купленным» за 50 копеек мотоциклом М-105 (его стоимость 350 руб.), нужны права. Шоферу придется овладеть второй профессией - мотоциклист.

1975 год.

На днях Хорошенский сельский Дом культуры принимал гостей - студентов Московского государственного института театрального искусства имени А.В. Луначарского. Они привезли сельским труженикам большой эстрадный концерт, посвященный 30-летию Великой Победы. Концерт прошел с большим успехом.

1984 год. Василий Никитович Мальцев был призван на фронт в 1942 году. Боевое крещение получил под Харьковом, в боях за освобождение города Чугуев. Начиная от Чугуева и до самой Австрии бил

ненавистного врага. трижды был ранен. Участвовал в освобождении Западной Украины, Польши, Чехословакии. Спустя 40 лет после окончания войны у Василия Никитовича, работника совхоза «Донецкий», жителя с. Кряковка нашли заслуженные награды: орден Отечественной войны III степени, орден Красной Звезды, орден Славы III степени, медаль «За отвагу» за проявленную стойкость и мужество в годы Великой Отечественной войны.



ФЕСТИВАЛЬ СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

Важным событием для культурной и туристической жизни региона является проведение на территории нашего района VI Открытого областного фестиваля Славянских культур. Проводится фестиваль один раз в два года, начиная с 2003г. В нынешнем году фестиваль проводится в рамках празднования 75-летия образования Луганской области и 260-летия заселения Славяносербского края.

Главная цель фестиваля – возрождение, изучение и сохранение лучших образцов украинской национальной культуры и культуры Славянских народов, выявление общих интересов их возникновения и развития, популяризация Славянских культур и культуры нашего края путем ознакомления с творческими коллективами, исполнителями, мастерами декоративно-прикладного искусства.



Ярким проявлением нашего родства является народное творчество. География участников предыдущих фестивалей весьма широка. Незменными участниками фестивальных программ были коллективы из Ростовской, Белгородской, Воронежской областей Российской Федерации, многих областей Украины. Культурно-художественная программа фестиваля предусматривает проведение различных мероприятий: конкурсов блюд национальной кухни, кашеваров, выставки изделий декоративно-прикладного творчества, гала-концерта творческих коллективов, участников фестиваля.

Для участия в фестивале приглашаются творческие коллективы и отдельных исполнителей, мастеров декоративно-прикладного творчества. В репертуаре выступлений на Гала-концерте - фольклорно-этнографические, современные, авторские произведения. Гости дальнего и ближнего зарубежья (по желанию) исполняют произведения национальной культуры. Для выступления на концертных площадках района репертуар подбирается на усмотрение коллектива.

В этом году фестиваль будет проводиться 30-31 августа 2013 г.

Узнать более подробную информацию и оставить заявку можно по адресам организаторов. С Положением фестиваля и формой заявки можно ознакомиться на сайте slav.rbk@mail.ru, dascenko-1961@mail.ru/

ТАЛАНТЫ СЛАВЯНОСЕРБИИ

СЕМЕЙНОЕ ХОББИ

Бисероплетение как искусство известно человеку с давних времен. Многие народы украшали свои национальные костюмы вышивкой и элементами из бисера. Великолепный по своим декоративным качествам материал привлекал внимание мастеров с незапамятных времен. Стекланные бусины - непосредственные предшественники бисера - украшали одежду древнеегипетских фараонов. Кочевые племена сарматов и скифов еще за несколько столетий до Рождества Христова носили одежду и обувь, отделанную бисером.

В настоящее время, благодаря доступности и современному разнообразию бисера, стекляруса, бусин, широкое распространение получило бисероплетение. Кроме того, этот вид творчества открывает поистине неограниченные возможности любителям рукоделия. Ведь никто не оставит равнодушными неповторимые эксклюзивные аксессуары, бижутерия, сувениры.

пела, не танцевала, не писала картин. Но, как часто бывает, приходит в жизни момент, когда хочется кого-то чем-то удивить, произвести впечатление, иными словами нужен подарок, сувенир, сделанный собственными руками. Как же быть? На помощь Оксане пришла мастер из г. Брянка Виктория Полухина, которая дала ей первые уроки, подсказала адреса Интернет-сайтов с мастер-классами и фотографиями работ и советами по их изготовлению.

Сначала Оксана работала одна, привлекая Романа только к технической стороне - к изготовлению заготовок, каркасов, подставок. Вскоре творческий процесс настолько захватил обо-

их супругов, что они стали вместе придумывать интересные сюжеты, вместе искать художественное решение той или иной задумки и, наконец, вместе создавать неповторимые, не похожие друг на друга и работы дру-



гих мастеров шедевры. Сегодня супруги Саленко не собираются останавливаться на достигнутом - с каждым днем у Оксаны и Романа рождаются все новые и новые идеи, интересные с точки зрения технического исполнения и привлекательные в эстетическом плане. Желаем творческой семье успехов, вдохновения и роста их мастерства.

Текст и фото
Светланы МОВЧАН



С недавних пор данным видом рукоделия занимается семья Саленко - жена Оксана, руководитель районного клуба мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Левша» и ее муж Роман. Уже третий год этот семейный и творческий тандем на полках своей однокомнатной квартиры «выращивает» карликовые деревья и невероятной красоты цветы. Масштабы их «оранжереи» настолько велики, что ее «филиалы» появились уже и в квартире мамы Оксаны, и на полках и стеллажах районной библиотеки, и в районном Доме культуры.

Однако так было не всегда. Мелиоратор и бухгалтер по образованию Оксана с детских лет считала себя человеком, обделенным в плане творчества и созидания, никогда не



ИСТОРИЯ РОДНОГО КРАЯ



Плодородная земля, обилие зверя в байрачных лесах, рыбы в реках позволяли запорожским казакам, невзирая на

Продолжение.
Начало в №26, 28, 29, 30

(с. Новоанновка Краснодонского района), Хороший Яр на Лугани (с.Хорошее), Урочище Подгорное (с.Подгорное, г.Донец, п. Славяносербск), Желтый Яр на Северском Донце (с.Желтое), Урочище Шелковский Проток (1680г., с.Орехово Лутугинского района), Каменный Яр и Грищенков Проток на р.Лозовая (1696 г., г.Брянка), Лисий Байрак (1710г., г.Лисичанск). На р.Белая (с.Михайловка Перевальского района) поселился запорожец Харко. В конце XVII в. на р.Лугань основал зимовник Семен Вергун (п.Вергунка г.Луганск). Первое письмен-

ны, воспитывались дети. Мы не знаем год основания в XVII веке зимовников в Урочище Подгорное, Хорошем Яру, Крымской Яме, Желтом Яру. Зимовник и редут Черкасский Брод на Лугани были обустроены в 1645 году. Эта дата документально подтверждается в книге И. Беляева «О сторожевой, станичной и полевой службе на Польской Украине Московского государства, до царя Алексея Михайловича», изданной в 1846 г. Название зимовника свидетельствует о том, что его основали черкасы, по В. Юркевичу, «показана людность». Слово «черкасы» славяно-тюркского происхождения и означает

Продовження.
Початок в №30

У цей період відкривається бібліотека в селі Петровеньки (рік відкриття виявити не вдалося). Вона займає одне помешкання з поштовим відділенням.

1944 рік. Відкривається бібліотека у селі Сокольніки. Знаходиться вона при клубі. Книжковий фонд збирали з кожного подвір'я. Почала своє існування бібліотека у селі Хороше. Вона також знаходилася у помешканні клубу. Згодом, на деякий час, її було переведено в церкву. З 1972 року бібліотека знаходиться в помешканні нового сільського будинку культури.

1947 рік. Відкривається Обознянська бібліотека, яка знаходиться в одному приміщенні з відділом зв'язку в селі Христо-ве. З середини 60-х років бібліотеку переведено до села Обозне.

1952 рік. Виникла бібліотека у селі Весела Гора. Вона знаходилася в клубі. Книжковий фонд складав 4 тисячі екземплярів видань. У перші роки існування налічувала 600 читачів.

1954 рік. Відкривається Родаківська дитяча бібліотека, яка знаходиться в маленькій кімнаті селищної ради. З самого початку вона мала назву бібліотеки для дітей та юнацтва. В 1957 році її було переведено до школи, а пізніше, у 1976 році - до літнього табору, а потім знову повернуто до школи.

ИСТОРИЯ ВИНИКНЕННЯ БІБЛІОТЕК

Відкривається бібліотека у селі Кряківка. Вона була організована за допомогою селищної ради і знаходилась у її приміщенні.

1957 рік. У цей рік своє народження відмічає і Краснолуцька сільська бібліотека.

Ініціатором її виникнення став Олександрівський райком партії і райком комсомолу за підтримки родаківської селищної ради і особисто голови селищної ради Перекупнева. Бібліотека знаходилася в помешканні восьмирічної школи, в одному з класів. В 1963 році перешла до нового помешкання.

1958 рік. Відкрито бібліотеку в селі при сільському клубі.

1961 рік. 4.08. цього року відкрито бібліотеку в селі Довге (її філіал знаходиться у селі Лопаскіне) 28.08. її переведено до села Довге.

1963 рік. Вже існувала дитяча бібліотека у селі Фрунзе при міській бібліотеці як відділення. Окремо існує з 1970 року.

1968 рік. Виникли бібліотеки у місті Зимогір'я (міська та дитяча). Вони знаходилися разом у одному приміщенні. З 1970 року існують окремо.

З 1943 по 1962 рік районним центром було селище Фрунзе. На той час у районі існувало 12 бібліотек.

Віра ШИНКАРЬОВА,
завідуюча методичним відділом
Далі буде

Казацко-запорожский период истории Луганщины

опасность татарских набегов, заниматься хозяйственной деятельностью. Продукты использовались для поставки в Чернухинский пикет и собственного потребления, а со временем - и для продажи. Среди зимовников Луганщины, основанных в конце XVI - начале XVIII вв., можно назвать Глубокий Яр и Мечетную Балку на р.Миусик (п. Красный Кут), Попов Яр и Чернухинский Байрак (п.Чернухино), Черкасский Брод на Лугани (1645г., г.Зимогорье), Черкасский Брод на р.Луганчик

ное упоминание о поселении запорожцев в Крымской Яме (с.Крымское) датируется 1725г., но зимовник был обустроен значительно раньше. Установить точное количество всех луганских пикетов, редутов и зимовников, год их основания, места нахождения не представляется возможным по причине отсутствия достаточного числа документальных свидетельств.

Казацкие зимовники - полноценные населенные пункты, в которых круглогодично проживали и мужчины, и женщи-

«чёрные шапки (асы)». Так летописцы называли чёрных клубок - тюркские племена, осевшие в Поднепровье. В XVII-XVIII вв. русские письменные источники термином «черкасы» именовали всех украинских казаков. Запорожцев называли «запорожскими черкасами», казаков Изюмского Слободского полка - «изюмскими черкасами».

Александр БЕЛЬДЮГА,
историк-краевед
Продолжение следует

ПРИЙОМНА СІМ'Я



Приймальна сім'я – це добровільне прийняття родиною, або окремою особою, яка не перебуває у шлюбі, із державних закладів для дітей – сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, від одного до чотирьох дітей на виховання та спільного проживання.

Прийняте Кабінетом Міністрів України Положення про прийомну родину створює правову базу для запровадження в Україні інституту прийомної родини як такої, що всебічно відповідає потребам виховання та утримання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Соціально психологічні аспекти функціонування прийомних сімей особливі. З одного боку вони містять у собі весь спектр проблем звичайної багатодітної родини. З іншого – перед такою родиною постають завдання щодо корекції і компенсації вад розвитку, покращення здоров'я дитини, а також подолання наслідків психологічних травм втрати біологічних батьків.

На початковому етапі проводиться тестування прийомних батьків, на основі якого здійснюється медико-педагогічна підготовка та розробка програми навчання прийомних батьків.

Велике значення має визначення критеріїв відбору прийомних батьків. Одним із головних завдань при відборі прийомних батьків є з'ясування реальної мотивації стати прийомною сім'єю. Якщо мотивація не є негативною, то слід проаналізувати потенційного прийомного батька (чи матір) за наступними показниками:

- фізичний та психічний стан здоров'я прийомних батьків;

Альтернативна форма сімейного виховання дітей

Сім'я – є одним із найважливіших інститутів соціалізації дитини, таким собі персональним навколишнім середовищем її розвитку, оскільки саме в сім'ї зачатковувється світогляд, морально-естетичні ідеали і смаки, норми поведінки, трудові навички, ціннісні орієнтири, тобто усі ті якості, які згодом становитимуть сутність дитини як людини. На розвиток дітей впливає характер стосунків між батьками і дітьми, суспільному житті, їхні інтереси, моральні пріоритети тощо. Влаштування дитини на виховання в родину для держави набуває пріоритетного характеру.

- виявлення минулого потенційних прийомних батьків (можлива втрата власних дітей, за яких обставин), наявність судимості (за що), факт позбавлення батьківських прав, лікування від наркоманії, алкоголю, тощо;

- вивчення джерел матеріального існування сім'ї (доходів);

- наявність окремого місця в будинку, квартири для того, щоб прийняти дитину в сім'ю;

- виявлення особливих характеристик: характеристика з місця роботи, місця проживання, відгуки друзів, сусідів;

- позитивне ставлення до прийомної дитини з боку найближчих родичів (дружини), рідних дітей, бабусі, дідуся, тощо;

- наявність достатньої вікової різниці між прийомними батьками та прийомною дитиною.

Перед влаштуванням дитини до прийомної сім'ї потрібно поступово розширювати кругозір таких дітей та компенсувати відсутні навички самообслуговування і водночас готувати прийомних батьків до можливих несподіванок, підказати особливості поведінки дорослого та дитини в такій ситуації. Безумовно, краще, якщо ці проблеми вирішуватимуть соціальні працівники, для яких це буде легше зробити і в результаті не призведе до розчарувань, дасть більший ефект у роботі з дитиною.

Перед переходом до сім'ї дитина має:

- пройти глибоке обстеження лікарів – спеціалістів для з'ясування реального стану фізичного і психологічного здоров'я;

- пройти відповідну психологічну підготовку до життя в новій ситуації для уникнення психотравмування;

- отримати від вихователів елементарні навички дотримання гігієни та культури поведінки.

У Конвенції ООН про права дитини підкреслюється, що дитині для повного, емоційного комфортного розвитку найкраще перебувати в сімейному оточенні, в атмосфері щастя, любові та розуміння. Дитина має бути повністю підготовлена до самостійного життя в суспільстві, вихована в дусі усвідомлення і сприйняття вищих гуманістичних ідеалів, вищих моральних цінностей.

Більшість дітей виявляє рішучу готовність до переходу на виховання в прийомні сім'ї, що альтернативні інтернатному вихованню та утриманню.

Саме шляхом створення альтернативних форм сімейного виховання дітей – сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, можна виконати вимоги міжнародних документів щодо забезпечення права дитини, в тому числі дитини-сироти – це зростати в сімейному оточенні, в атмосфері щастя, любові та взаєморозуміння.

Основним критерієм визначення ефективності сімейних форм виховання вважається рівень адаптації дитини до життя відповідно до вимог сучасного суспільного розвитку. Виховна робота повинна оцінюватися тим, наскільки успішно батьки-вихователі зуміли підготувати дитину самостійно діяти і приймати рішення. Адаптація до життя в суспільстві стають визначальними рисами виховного процесу на сучасному етапі розвитку нашого суспільства.

За детальнішою інформацією щодо створення прийомної сім'ї звертайтеся за телефоном: 095-43-16-044 – Катерина Євгенівна.

Тетяна БАНЧЕНКО, фахівець із соціальної роботи РЦСССДМ



РОЗ'ЯСНЮЄ СПЕЦІАЛІСТ

Запровадження РРО з контрольною стрічкою в електронній формі



Документооборот

Шановні платники податків!

ДПІ у Славяносербському районі нагадує про необхідність підключення реєстраторів розрахункових операцій до контрольної стрічки в електронному вигляді відповідно до Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» № 265/95-ВР від 06.07.1995 р. із змінами та доповненнями від 01.01.2013р.

Впровадження електронної касової стрічки дає можливість заощадити не тільки гроші, але й дорогий час клієнтів. Завдяки новим прогресивним технологіям у підприємств з'явиться можливість не надавати щомісячні звіти. Звичайно, тим, хто не оголошує реальні доходи, доведеться змінити своє ставлення до сплати податків. Дистанційна та автоматична передача даних реєстраторів розрахункових операцій на спеціальний сервер Головного Управління Міндоходів у Луганській області дає змогу швидко перевіряти інформацію про операції з готівкою по кожному суб'єкту господарювання.

Основною метою прийняття зазначених норм є створення комфортніших умов для суб'єктів господарювання. Зокрема, використання контрольної стрічки призведе до значного зменшення кількості перевірок платників податку та дає можливість зменшити витрати на утримання касової техніки за рахунок відсутності необхідності друкувати паперову контрольну стрічку і зберігати її протягом трьох років.

Л. ПОЛУХІНА, заступник начальника ДПІ у Славяносербському районі ГУ Міндоходів у Луганській області



Все чаще и чаще на территории практически всех городов и районов области граждане становятся жертвами мошенников. Наиболее подвержены обманам лица преклонного возраста.

В погоне за наживой преступники придумывают все новые и новые способы выманивания денег и ценностей у самых незащищенных слоев населения – пенсионеров, инвалидов и детей.

Так например, совсем недавно одному из жителей нашего района гражданину Ф. на мобильный телефон позвонил неизвестный и сообщил ему, что его сын попал в беду и для того чтоб все уладить гражданину Ф. необходимо положить на кредитную карту определенную сумму денег. Гражданин Ф., будучи любящим ро-

Осторожно, мошенники!

Органы внутренних дел обращаются к жителям Славяносербского района с просьбой принять к сведению эту информацию, быть бдительными и, по возможности, довести ее своим родным и окружающим.

дителем, не задавая лишних вопросов, сделал все как ему сказал неизвестный и лишь только после этого, позвонив своему сыну, он понял что был обманут мошенниками!

Мошенники могут обманывать людей и другими известными нам способами, а именно:

- обмен денежных купюр на фальшивые, якобы нового образца;

- под предлогом оказания помощи ветеранам накануне праздничных и знаменательных дат;

- вложение денег в банк или кредитный союз под нереально высокие проценты;

- медицинское обслуживание и приобретение лекарственных препаратов на льготных условиях;

- продажа бытовой техники и продуктов питания по явно заниженным ценам;

- используя убеждения о наложении порчи, для завладения золотыми изделиями и деньгами потерпевших.

Мошенники, зачастую женщины, опрятно выглядят, вежливы и обходительны, могут поддержать разговор, якобы «сопереживая» бытовым проблемам граждан, представляются работниками пенсионного фонда, органов соцзащиты, банковских учреждений, ЖЭКов и медиками, входят в доверие и обманывают граждан. Помните! Ваша осведомленность о способах совершения мошеннических действий, поможет не стать жертвой преступления.

При возникновении у Вас подозрений обращайтесь в местные органы власти, к своему участковому или в милицию по телефону «102».

Славяносербский РО ГУМВД

ЗАПОБІГТИ. ВРЯТУВАТИ. ДОПОМОГТИ

ЗНОВ ПАЛІННЯ В ЛІЖКУ ПРИВЕЛО ДО ТРАГЕДІЇ

З початку 2013 року на території Славяносербського району виникло 86 пожеж, на яких загинуло 7 осіб, з них 1 дитина. Майже 25% пожеж виникли у житловому секторі. Причиною загорань в переважній кількості стала людська небезпечність та необережність під час поводження з вогнем.

29 липня в с. Металіст, під час гасіння пожежі в житловому будинку були знайдені тіла чоловіка 1952 року народження та жінки 1942 року народження. Зі слів суддів чоловік та жінка вели аморальний спосіб життя, вживали алкогольні напої. Напередодні трагедії вони до півночі розпивали алкогольні напої і зморений алкоголем чоловік заснув у ліжку із запаленою цигаркою, саме це і стало причиною виникнення пожежі.

Алкоголь плюс куріння - це можливість згоріти у власному ліжку. 90% загиблих на пожежах перебували в нетверезому стані. Людина у стані алкогольного сп'яніння не здатна адекватно сприймати реальність,

слабо контролює свої рефлекси, позбавлена інстинкту самозбереження. У таких випадках люди не тільки нехтують власним життям, але й часто ставлять під загрозу життя оточуючих, отже і розраховуються за свою необережність дорогою ціною.

Славяносербський міськрайонний відділ ГУ ДСНС у Луганській області вкотре звертається: до населення

Шановні громадяни!

- не паліть цигарок, лежачи в ліжку;
- будьте обережні з вогнем у побуті;
- не залишайте без нагляду дітей, особливо малолітніх;
- не використовуйте саморобні електронагрівачі;
- не будьте байдужими: інколи просто навідавши горе-сусіди, ви, можливо, врятуєте чиєсь життя!

Степан КОЛЕСОВ, провідний інспектор Славяносербського МРВ



Територіальна державна інспекція інформус

ПРО ВІДПУСТКИ

Питання: Чи вилучаються дні без збереження заробітної плати за ст.26 Закону України «Про відпустки» із загальної кількості календарних днів для розрахунку сум для оплати часу відпустки?

Відповідь: Абзацом 6 п.2 Порядку обчислення середньої заробітної плати, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 08.02.95 р. №100, передбачено, що час, протягом якого працівники згідно з чинним законодавством або з інших поважних причин не працювали і за ними не зберігався заробіток або зберігався частково, вилучається з розрахункового періоду. До цього періоду належить, зокрема, час простою не з вини працівника та час, упродовж якого працівник перебував у відпустці без збереження заробітної плати, наданої йому в обов'язковому порядку відповідно до ст.25 та за згодою сторін відповідно до ст.26 Закону України «Про відпустки».

Ураховуючи зазначене, середньоденна заробітна плата для оплати часу щорічної відпустки провадиться діленням сумарного заробітку за останній перед наданням відпустки 12 місяців або за менший фактично відпрацьований період на відповідну кількість календарних днів року чи меншого фактично відпрацьованого періоду, зменшену на кількість святкових і неробочих днів, установлених законодавством (ст.73 КЗпП), а також на кількість календарних днів перебування працівника у відпустці без збереження заробітної плати, наданої відповідно до ст.25 та 26 Закону України «Про відпустки». Одержаний результат множать на число календарних днів відпустки.

Олена СЕРГІЄНКО, головний державний інспектор праці

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕГУЛЯТОРНА ПОЛІТИКА

Слов'яносербська селищна рада повідомляє про залучення суб'єктів оцінювання для проведення незалежної оцінки нерухомого майна комунальної власності, нежитлової будівлі, розташованої за адресою с. Пришиб, вул. Центральна, 86.

Мета проведення незалежної оцінки: визначення вартості об'єкту з метою взяття на баланс.

Строк виконання робіт - 15 днів.

Підстава: рішення Слов'яносербської селищної ради №19/10 від 20.02.2013р.

Прийом документів проводиться за адресою: 93701, Луганська обл., смт. Слов'яносербськ, вул. Горького, 86 (приміщення селищної ради).

Телефон для довідок 9-36-03.

Слов'яносербська селищна рада оголошує про намір передати в оренду нерухоме майно комунальної власності:

Частина адміністративної будівлі - приміщення площею - 17,3 кв.м за адресою: смт. Слов'яносербськ, вул. Горького, 86; мета використання - комерційна та не комерційна діяльність; строк оренди 2 роки 11 міс.

Заяви на оренду об'єкту та необхідні документи приймаються за адресою: 93701, Луганська обл., смт.Слов'яносербськ, вул. Горького, 86 (приміщення селищної ради) протягом 10 робочих днів з дати публікації оголошення.

У разі надходження двох і більше заяв орендодавцем буде оголошено конкурс на право оренди відповідно до ст. 9 ЗУ «Про оренду державного та комунального майна».

Телефон для довідок 9-36-03.»

Слов'яносербська селищна рада оголошує про проведення конкурсу з вибору суб'єктів оціночної діяльності для проведення незалежної оцінки об'єкту комунальної власності територіальної громади смт. Слов'яносербськ.

Об'єкт майна: нежитлове приміщення, розташоване за адресою: Слов'яносербський район, с. Пришиб, вул.. Шкільна, 25 а. Загальна площа 205,10 кв.м.

Мета оцінки: визначення ринкової вартості об'єкту для подальшого продажу.

Балансоутримувач: Слов'яносербська селищна рада. Строк виконання робіт - 15 днів.

Учасникам конкурсу необхідно подати до конкурсної комісії наступні документи: заяву на участь у конкурс; копію установчого документа учасника конкурсу; копію кваліфікаційних свідоцтв оцінювачів, які працюють у штатному складі та яких буде залучено до проведення оцінки та підписання звіту про оцінку майна; копію сертифіката суб'єкта оціночної діяльності, виданого претенденту Фондом державного майна України; письмові згоди оцінювачів, яких буде додатково залучено претендентом до проведення робіт з оцінки майна та підписання звіту про оцінку майна, завірених їхніми особистими підписами; інформацію про претендента (документ, який містить відомості про претендента щодо його досвіду роботи, кваліфікації та особистого досвіду роботи оцінювачів, які працюють у його штатному складі та додатково залучаються ним, з належної оцінки майна, у тому числі подібного майна тощо); практичний досвід роботи з незалежної оцінки.

Конкурсна пропозиція учасника конкурсу щодо умов оплати відповідного до калькуляції витрат та терміну виконання робіт подаються у запечатаному конверті.

Прийом документів на конкурс припиняється за 4 робочі дні до проведення конкурсу.

Конкурс відбудеться 03.09.2013р. о 10.00 за адресою: 93701, Луганська обл., смт.Слов'яносербськ, вул. Горького, 86 (приміщення селищної ради).

Телефон для довідок 9-40-09.

КУПЛЮ:

■ коров, свиней на мясо.
Тел. 095-649-72-76, 096-020-93-69.

Прогноз погоды в Славяносербском районе

	Сб, 3	Вс, 4	Пн, 5	Вт, 6	Ср, 7	Чт, 8	Пт, 9
Температура, С							
днем	+22...+27	+18...+25	+18...+25	+21...+30	+22...+28	+26...+33	+28...+33
ночью	+16...+18	+16...+18	+17...+20	+19...+20	+18...+21	+18...+19	+17...+18
Облачность и осадки							
Направление и скорость ветра	З, 2-3 м/с	СЗ, 2-4 м/с	С, 2-3 м/с	СЗ, 4-5 м/с	С, 3-6 м/с	СВ, 2-3 м/с	СВ, 4-5 м/с
Фазы луны	Последняя четверть	Последняя четверть	Последняя четверть	Последняя четверть	Новолуние	Новолуние	Новолуние

Утерянное свидетельство АН № 276614, выданное Зимогорьевской гимназией 05.29.2008г. на имя Андрущенко Лилии Валерьевны, считать недействительным.

Відповідно до вимог ст.9 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», з метою одержання зауважень і пропозицій від фізичних осіб-підприємців, юридичних осіб, їх об'єднань Зимогір'ївська міська рада оприлюднює проекти рішень міської ради:

«Про внесення змін до рішення 5-ї сесії Зимогір'ївської міської ради 6-го скликання № 97 від 31.03.2011 року «Про диференціацію та розмір ставки земельного податку на території Зимогір'ївської міської ради»»

Зазначений проект рішення з аналізом регуляторного впливу розміщено на сайті Слов'яносербської райдержадміністрації: <http://slov.loga.gov.ua> розділ «Регуляторна політика, підрозділ «Проекти регуляторних актів» та «Аналіз регуляторного впливу» та на дошці оголошень в приміщенні Зимогір'ївської міської ради.

Всі зауваження та пропозиції від юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, їх об'єднань, приймаються в письмовій формі протягом місяця з дня опублікування цього повідомлення за адресою: Зимогір'ївська міська рада, м.Зимогір'я, вул.Свободи,3, тел.9-77-31.

Керуючись Законом України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» Жовтенська сільська рада повідомляє про оприлюднення регуляторного акту - проекту рішення сесії «Про затвердження порядку проведення конкурсу на надання послуг з вивезення побутових відходів на території Жовтенської сільської ради».

В повному обсязі з проектом даного рішення, аналізом регуляторного впливу та додатками можна ознайомитися на сайті Слов'яносербської райдержадміністрації <http://slov.loga.gov.ua> та в Жовтенській сільській раді. Зауваження та пропозиції приймаються в письмовій формі від юридичних та фізичних осіб за адресою: с.Жовте провул.Комсомольський №1. Телефон для довідок (06473) 64-1-42

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

Отдел государственной исполнительной службы Славяносербского районного управления юстиции объявляет конкурс на замещение 4-х вакантных должностей государственных исполнителей.

Требования: - высшее юридическое образование (бакалавр, специалист, магистр).

Обыт работы не обязательный.

Обращаться: п. Славяносербск, пер. Центральный, 12., 2 этаж. тел. 9-48-69.

УСЛУГИ:

■ фото-, видеосъемка любых торжественных мероприятий (свадьба, юбилей, выпускной и т.д.), фотосессии детей, беременных мам, семейное фото на дому и на природе. Тел. 066-965-18-92, 066-238-28-52.

■ металлопластиковые окна, двери, жалюзи, роллеты, металлические решетки. Новейшие технологии, энергосбережение, ламинация. Тел. 066-37-80-566.

■ бурим скважины d 63, 110, 125. Тел. 066-752-39-00.

■ утепление фасадов частных домов пенопластом, отделка «короед». Кровельные работы: шифер, м/черепица. Расчет и доставка материала. Тел. 066-841-74-76.

■ реставрация подушек и перин: чистка, кварцевание, удаление перьевого клеща, замена наполнителей. г. Зимогорье, дом быта, тел. 050-732-51-17.

СНИМУ:

■ 1-комнатную квартиру (можно 2-комнатную) в п. Славяносербск на длительный срок для молодой пары. Порядок гарантирован. Тел. 096-991-50-02.

■ дом или квартиру в п. Славяносербск. Добропорядочность гарантирую. Тел. 066-012-71-84.

■ 1-2-комн. квартиру в п. Славяносербск на длительный срок. Порядок и своевременную оплату гарантирую. Тел. 095-496-28-44.

УБОРНАЯ СИЛА

для переработки фекалий, жиров...

- перерабатывает содержимое выгребных ям и уличных туалетов в жидкость,
- восстанавливает впитывание в почву,
- уменьшает объем твердых масс,
- устраняет неприятные запахи,
- освобождает от услуг ассенизаторов.

1 пакет - на 1500 л, цена 1 пакета - 30 грн.

Тел. 050-59-29-877

ПриватБанку

требуются специалисты

- экономическое образование,
- знание ПК на уровне уверенного пользователя.

Опыт работе не требуется.

099-554-34-12

СРОЧНО! Требуется парикмахер
Салон красоты «ВАЛЕНТИНА»

095-336-13-17

СДАЮТСЯ ПОМЕЩЕНИЯ
под офис и торговлю

по адресу: п. Славяносербск, ул. Ленина, 64.
Тел. 099-786-84-08.

ПРОДАЮТСЯ:

■ 1-комнатная комната в п. Славяносербск, (1/5 эт.) Цена договорная. Тел. 066-386-39-76.

■ 1-комнатная комната в п. Славяносербск, (2/2 эт.), индивидуальное отопление, пластиковые окна, металлическая дверь. Тел. 095-935-28-10.

■ 1-комнатная комната в п. Славяносербск. Тел. 050-763-46-30.

■ 1-комнатная комната в п. Славяносербск. Тел. 095-649-72-76, 096-020-93-69.

■ 2-комнатная квартира в г. Зимогорье, 4/2 эт. Тел. 095-415-15-22.

■ 3-комнатная комната в п. Славяносербск, (3/5 эт. кирпичного дома), 61 кв.м., автономное отопление, пластиковые окна. Тел. (095) 7970691.

■ СРОЧНО 3-комнатная комната в п.Славяносербск по ул. Гагарина,81.Тел. 099-704-06-65, 095-334-69-87, 099-621-12-64.

■ 3-комнатная комната в центре п. Славяносербск, 63 кв. м. (кухня 9,5 кв. м.), полный евроремонт, идеальное состояние (возможно мебель и бытовая техника - все новое), 2 балкона, утепленная. Цена договорная. Тел. 099-95-39-157.

■ 4-комнатная квартира в п. Славяносербск, 78 кв.м., 2 балкона, автономное отопление, м/п окна, ремонт. Имеются хозпостройки: гараж, подвал, огород 3 сотки или ОБМЕН. Тел. 066-202-57-76.

■ жилой дом, п. Славяносербск, ул. Ленина, 28-а., 44 кв.м. 3 комнаты, кухня, с/у совмещ., вода, отопление. Имеется летняя кухня (2 комнаты, газ, вода, ото-

ТРЕБУЮТСЯ:

■ мужчины до 35 лет для службы в Славяносербской ИК №60, годные к строевой службе, не судимые; врачи (психиатр, стоматолог, эпидемиолог), повара, специалисты (в т.ч. женщины) в области инженерии, экономики, менеджмента.

Обращаться по адресу: п. Лозовский, ул. Цупова, 3. Тел. (050)554 29 13; (050)698-14-22; (050)181-92-93.

■ опытный тракторист для работы в аграрной сфере на тракторе МТЗ-80. Тел. 050-61-91-062.

■ повар, бармен, официант, товаровед на постоянную работу на предприятие в п. Славяносербск. Тел. 095-186-73-34.

■ женщина для ухода за пожилой женщиной. Тел. 095-168-60-67.

■ продавец в магазин непродовольственных товаров (одежда, обувь, посуда, игрушки). Зарплата сдельная. Тел. 095-744-29-15.

■ сторож для охраны административного здания. Оплата труда по договоренности. Тел. 099-786-84-08.

Магазин «Реквием»

■ реализует и принимает заказы на:

- таблички и фото на эмали от 60 грн.
- памятки вибролитьевые от 500 грн.
- оградку вибролитьевую 100 грн./секция 1 м
- оградку металлическую 120 грн./погонный метр
- плитку тротуарную от 75 грн./кв. м
- бордюры от 15 грн./шт.

Производится доставка, установка и укладка по району и области.

■ требуются: разнорабочие.

Адрес: п. Славяносербск, пер. Центральный, 15 (р-н юстиции).
Тел. 9-32-40, 050-227-28-67, 050-623-24-41, 066-73-88-755.

Мебель для всех.

КУХНИ. ШКАФЫ-КУПЕ. ПРИХОЖИЕ. СТЕНКИ. КОМОДЫ. СТОЛЫ.
Кредит. Доставка по району. 095-05-40-321

Металлопластиковые окна

Входные двери. Решетки
Тел. 099-040-35-00

пление), подвал, хозпостройки, участок 7 соток. Тел. 050-737-06-72.

■ дом газифицированный, теплый в п. Славяносербск. Кухня (газ, вода), хозпостройки, огород 6 сот. (приват.) Состояние жилое. Речка, озеро, лес в 5 мин. ходьбы. Тел. 099-42-19-000.

■ новый дом без внутренней отделки в п. Славяносербск. Земля приватизирована. Тел. 050-245-54-70.

■ газифицированный дом в г. Зимогорье, флигель, хоз. постройка (гараж, 2 сарая, подвал, глубинная скважина), огород 10 соток, рядом магазин. Тел. 095-009-65-20.

■ дом в г. Зимогорье, в хорошем состоянии, ремонт, м/п окна, индивидуальное отопление. Тел. 099-95-77-498, 099-040-34-14.

■ часть дома (2-комнатная квартира) в центре п. Лотиково по ул. Ленина. Имеется приусадебный участок, хозпостройки, погреб. Тел. 050-046-15-66.

■ участки по улице Горького, 72 и 76 площадью 0,077 га и 0,1072 га. Имеется проект дома и фундамент. Тел. 066-217-95-94, 9-44-90.

■ земельный участок 0,23. Флигель и хозпостройки в с. Смелое. Тел. 099-033-47-85, 067-581-13-61.

■ ВАЗ-2105 1988 г. выпуска, цвет вишня, отличное состояние, ухоженная, музыка, люк, фаркоп, резина, сигнализация. Сел и поехал. Цена 16500 грн. Торг. Тел. 099-046-35-60.

■ ВАЗ-21043, 1998 г. ввыпуска, в хорошем состоянии. Цена 18000 грн., торг. Тел. 095-539-01-88, 095-431-24-32.

■ ВАЗ-2103 в хорошем состоянии. Тел. 095-144-10-67.

■ щецбень, граншлак, шлак отвальный от 10 до 30 т с доставкой без посредников. Тел. 050-677-04-92.

■ корова дойная на молоко в г. Зимогорье. Тел. 066-603-99-52.

■ корова на молоко. Тел. 050-860-78-04.

■ телка 7 месяцев, окрас белый с красными пятнами в п. Лозовский. Тел. 095-843-29-98, 095-608-71-76.

■ телка 1 год 4 мес., бычок 3 недели. Тел. 066-463-82-92, 066-92-13-104.

■ бычки голштинской породы от 10 дней. Тел. 050-644-98-54.

■ вьетнамские поросята в п. Славяносербск. Тел. 050-623-24-41.

■ поросята 2 мес. Порода: Крупная Белая. Тел. 050-054-62-21.

■ сено в тюках (суданка, эспарцет, овсяное) в с. Трехизбенка с доставкой. Цена договорная. Тел. 099-036-61-90.

Совет ветеранов г. Зимогорье выражает соболезнование члену совета Злобину Александру Ивановичу по поводу трагической гибели его сына
Александра.

ПАМЯТИ

Тиши Игоря Васильевича

*Смерть завязала узел тугой,
Чтобы в дом не было возврата
Тому, кто, как никто другой,
Был верен клятве Гиппократа.*

*У людей болит то там, тут,
Они шли к нему за здоровьем,
Сегодня они к нему идут,
Покласть цветы у изголовья.*

*Пусть в Раю ему крепко спится
Без привычных хлопот и идей,
А его образ сохранится
В памяти благодарных людей.*

Анатолий ПОГОРЕЛОВ,
п. Лозовский

КУ «Центр первичной медико-санитарной помощи» глубоко скорбит в связи с преждевременной смертью врача-терапевта Лозовской амбулатории общей практики семейной медицины Тиши Игоря Васильевича и выражает соболезнование его родным и близким.

Коллектив Лозовской амбулатории общей практики семейной медицины глубоко скорбит по случаю преждевременной смерти врача-терапевта Тиши Игоря Васильевича и выражает соболезнование его родным и близким.

Лозовский поселковый совет глубоко скорбит в связи со скоростижной смертью врача Лозовской больницы Тиши Игоря Васильевича и выражает соболезнование родным и близким.

Его доброту и отзывчивость ощущал каждый житель поселка. Светлая память об Игоре Васильевиче надолго останется в сердцах лозовчан.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Уважаемая Надежда Николаевна!

Поздравляем Вас с юбилейным днем рождения!

Своим многолетним самоотверженным трудом во благо нашей малой родины Вы заслужили почет и уважение.

Желаем Вам доброго здоровья, счастья, благополучия, славных дел и трудовых свершений...

Депутатский корпус районного совета

Коллектив СООО «Степове» поздравляет с днем рождения

1 августа ПОЛЯКОВА Максима Валерьевича, водителя,

1 - ОЛЕКСЮК Надежду Ивановну, пенсионерку,

1 - СКОКОВУ Прасковью Михайловну, пенсионерку,

3 - ИЗЮМСКОГО Федора Игнатьевича, пенсионера,

3 - ЕРМАКОВА Александра Викторовича, сторожа,

5 - НАУМЕНКО Тамару Гавриловну, пенсионерку,

8 - ГРЕВЦЕВА Михаила Дмитриевича, водителя.

Пусть будет все у вас прекрасно: Любовь, надежда, счастье, дружба...

1 августа

Аллу Алексеевну ШИЛО

поздравляем с днем рождения. Пусть будет солнце в день ненастный, И щедрый теплый свет - в глазах!

Семья Чесновых

1 августа

Анатолия Никитовича КОШКИНА

поздравляем с днем рождения. Все, что в жизни звучит красиво, Мы хотим пожелать тебе:

Н. Чеснов, В. Гетманский

2 августа

Юрия Алексеевича БУТОРИНА

поздравляем с юбилеем. Пусть будет в жизни все, что нужно,



Чем жизнь бывает хороша: Любовь, здоровье, счастье, дружба И вечно добрая душа!

Ты нам очень дорог, милый наш сынок, Чаще появляйся на родной пороге.

Отдел образования, молодежи и спорта, райметодкабинет, райком профсоюза работников образования и науки поздравляют с юбилейным днем рождения

5 августа ШЕМЕТА Евгения Петровича, сторожа Веселогорской ООШ,

6 - ЖУЛЕВУ Надежду Оттиевну, охранника Лозовской ООШ.

Пусть работа даст достаток И уверенность в себе!

6 августа

Председателя Славяносербского районного совета Надежду Николаевну УДОВЕНКО

Уважаемая Надежда Николаевна!

Примите сердечные и искренние поздравления с Днем рождения от аппарата районного совета!

Вы есть и всегда были для своих близких путеводной звездой, которая помогает уверенно идти по дороге жизни.

Вы можете с полной уверенностью сказать - да, жизнь удалась! Но, зная Ваш энергичный характер, мы верим - впереди у Вас новые успехи и свершения.

В этот день принято говорить о заслугах и достижениях. И они, конечно, в Вашей жизни есть, потому что пройдено и сделано Вами для нашего района очень много.

Вы несете ответственность за все, что происходит в нашем районе, за жизнь и благополучие его жителей.

Желаем Вам здоровья, побольше положительных эмоций и ярких событий, творческой интересной жизни, наполненной любовью, семейным теплом, взаимопониманием и вдохновением.

Пусть всегда сбываются все Ваши мечты и разрушаются как воздушные замки все преграды. Пусть жизнь и судьба дарят Вам только самые желанные подарки, а счастье пусть любит Вас сильнее самой любви!

Уважаемая Надежда Николаевна!

Разрешите поздравить Вас с юбилейным днем рождения!

Вы - неутомимая труженица. Все, кому довелось с Вами работать, отзываются о Вас, как о надежном и честном человеке...

В этот праздничный день примите от нас пожелания неиссякаемого оптимизма и вдохновения, крепкого здоровья, добра и радости в жизни...

Головы горпоселсоветов

3 августа

Фельдшера Славяносербской бригады скорой помощи Александра Михайловича БОРОДИНА

поздравляю с днем рождения. Желаю, чтоб жизнь никогда не кончалась, Беда и печаль на пути не встречалась...

Мария Мордвина

4 августа

Депутата

Зимогорьевского городского совета Ирину Леонидовну ПЛУЖНИК

поздравляем с днем рождения. Пусть исполняет день рождения Все ожидания прекрасные, Согреет каждое мгновение Теплом и светом солнца ясного!

совета.

4 августа

Ольгу Николаевну ДЕГТЯРЕВУ

поздравляем с юбилейным днем рождения.

Мама милая, родная и бабуля дорогая, Поздравляем мы тебя с днем рождения тебя.



наша мама!

Будь подольше рядом с нами! Дочери Юлия и Оксана, внук Никита, зять Александр.

6 августа

Екатерину Григорьевну ЧЕСНОВУ

поздравляем с днем рождения.

Благодарим, что ты живешь на свете. Нет никого тебя милее и родней!



Тебе желаем много ясных дней, Прими от нас в любви признанья эти! Ты добротою нас своею окружаешь...

Муж, дети, внуки



Уважаемая Надежда Николаевна!

Примите искренние поздравления с днем рождения!

Достигнутые Вами сегодня цели пусть станут уверенным шагом к новым свершениям! Ваши энтузиазм и сила духа - залог успеха в работе на благо района.

С уважением, коллектив райгосадминистрации

Уважаемая Надежда Николаевна!

Поздравляем Вас с юбилеем! Ярких солнечных лучей!

Увлекательных открытий!

Самых преданных друзей,

Самых радостных событий!

Исполком Зимогорьевского городского совета.

ТД «ПРЕСТИЖ V.S.» МИР ПОДАРКОВ РАСПРОДАЖА Детская летняя одежда СКИДКА 20% С 1 августа по 15 сентября п. Славяносербск ул. Горького, 65а

Реставрация подушек и одеял Чистка пуха и пера, замена наперника в оборудованном под мастерскую автомобиле. Выезд на дом к заказчику бесплатно! Новая подушка за 5 минут! Тел. 095-323-16-09.

Магазин «Кристалл» ВСЕ ДЛЯ ШКОЛЫ канцтовары, рюкзаки, школьная форма, обувь ЖДЕМ ВАС ул. Горького, 53 (здание налоговой) 095-34-44-322

СтройОлимп 095-857-85-95 098-390-60-72 www.stroyolimp.lg.ua г. Славяносербск, ул. Ленина, 64, оф. 5 ОКНА ДВЕРИ ЖАЛЮЗИ, РОЛЛЕТЫ ОТОПЛЕНИЕ УТЕПЛЕНИЕ ФАСАДОВ БАЛКОНЫ «ПОД КЛЮЧ» РЕМОНТНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ НАЛИЧНЫЙ, БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ Салат «Самый вкусный» Ингредиенты: 0,5кг. говядины; 3-4 свежих помидора; 2-3 маринованных огурца; 3-4 картофелины; 150гр. сыра; майонез; пучок петрушки; соль, перец. Приготовление: Говядину варить в подсоленной воде 1,5-2 часа, чтобы была мягкой. Картофель отварить. Всё нарезать кубиками и выложить слоями: говядину, картофель, соль, перец, майонез, огурцы, сыр, майонез, помидоры, соль, перец, майонез, немного сыра и рубленая петрушка!



Учредитель газеты: Славяносербский районный совет Издатель: КП «Редакция газеты «Славяносербские вести» Славяносербского районного совета

Наш адрес: 93701, п.Славяносербск, ул. Ленина, 65 Тел.: 9-30-60, 9-37-60 (факс).

Газета основана 10.03.1939г. Рег.св-во ЛГ-94 от 1.11.2002г. выдано Луганским областным управлением по делам печати и информации Периодичность: один раз в неделю Индекс 09054

Высказанные авторами мысли могут не совпадать с позицией редакции. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать текст. Авторы публикаций несут полную ответственность за приведенные факты, цифры и выводы. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Керамист-Максим» 91011 г.Луганск, ул. Славянская, 26 Тел. 33-16-02 Заказ №1355031

Главный редактор А.А. Гречишкіна Редакционная коллегия: В.Братчикова, В.Гончаров, А.Гречишкіна, Т.Деревянко, Л.Кобзий, Е.Кривцова, И.Плужник, А.Прокопчук, А.Устенко Тираж 5621 Объем 3 п.л.